

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt. negyedévre 3 frt. 50 kr., egy óra 1 frt.
Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős a kiadó laptulajdonos:
Kutas Imre.
Szerkesztő:
Katona Imre.

Szerkesztőség: Nagy-Hatvan-utca 1564. sz. Dr. Dusóczky ház
Kiadóhivatal: Nagytemplom-tér, 318. sz. Sz. Nagy Károly ház
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel
Egyes szám 4 kr.

A képviselők átalánya.

Debreczen, okt. 15.

Rég lejárt már a tiszteletből való kötelességteljesítés ideje és helyet adott annak az egészséges reális felfogásnak, mely a mai kor praktikus voltát oly élesen jellemzi. Örülünk, hogy ez így van, mert ebben gyökerezik a demokrácia elvének érvényesülése s ez zárja ki azt az erkölcsi adós- és hitelezői viszonyt, melynek létezése békóba veri a szabad elhatározást.

Magyarország fejlődése a jövőben párhuzamosan fog haladni a demokrácia térhódításával. Állhatnak be egyes téren s egyes korszakokban visszaesések, de a míg a nemzet zöme bele nem téved valamely másik áramlatba, mindig sikerülni fog az elvesztett időt és utat visszanyerni s kulturális és gazdasági fejlődésünket egy-egy hatalmas lépéssel előbbre vinni.

Ezt a szempontot kell tekintetbe vennünk, ha azt a reformot, mely a képviselői fizetés rendezéséről szóló törvényjavaslatban mutatkozik, méltányolni akarjuk. A képviselői intézmény demokratikus intézmény. Különösen kell, hogy az legyen nálunk, ahol minden téren a középosztály nyújtja a haladás tényezőinek legnagyobb részét. Ennek a középosztálynak azt a jogosultságát, hogy az ország politikai meggyőződését s műveltségi színvonalát képviselje, elvitatni nem lehet. Azokra tehát, kik ebből az osztályból arra vannak hi-

vatva, hogy az ország ügyeinok intézésében részt vegyenek, mindenben alkalmazni kell a demokratikus elv követelményeit. Alkalmazni kell azt pedig főleg a szolgálat és vizontszolgálat tekintetében. — A képviselő, a kit egy választókerület a törvényhozásba küld, a mandátummal együtt számos és súlyos kötelezettséget vállal.

Tudjuk, hogy eddig 5 frt 25 kr napidíjat élveznek a képviselők. Ezt 1848-ban állapították meg; hogy az akkori viszonyoknak megfelelő-e, vagy sem, azt most ne vitassuk. De hogy a mai viszonyokkal a napidíj egyáltalában nincs arányban, azzal hamar tisztába jöhet minden választópolgár, ha az országgyűlés munkarendjét és a képviselők kiadásait kissé behatóbban vizsgálja.

A napidíj ellen felhozott érvek eieig ismeretesekek. Legnyomósabb az, hogy a közvélemény elítéli s lenézi azt az eljárást, melylyel az egyes ülészakot a következő hónapig „kihúzták“, csupán azért, hogy a képviselők felvehessék arra a hónapra napidijjaikat. A törvényhozás és a törvényhozók tekintélyét mélyen sértő eme felfogást már nagyon is ideje volt kiirtani s ezért igazán üdvös dolog volt a képviselői fizetést évi fixumban megállapítani.

De csakis eddig terjed a most benyújtott törvényjavaslat üdvös volta. Mert reformnak oly értelemben, a minőnek lennie kellene, nem nevezhető. Az a 2400 forint, melyet a képviselő évi fizetés gyanánt fog kapni, nagyon rossz arányban áll

multhatatlan kiadásaiival s nem adja meg a lehetőséget a középosztálynak, hogy a képviselői állásért nemes versenyre keljen s hogy a képviselői állás díszét megővhasssa. Sőt sokakat arra kényszerít, hogy polgári keresetforrásaikat törvényhozói kötelességük rovására előnyben részesítsék. Annak a képviselőnek, a ki az országgyűlés ideje alatt a fővárosban lakik s időnkint választói körébe akar utazni, hogy velük érintkezzék, hogy hangulatukat, véleményüket megismerje, vagy, hogy őket informálja, lakásra, étellemezésre és utazási költségekre sem telik abból a 2400 forintból. — Hol vannak még a többi kiadások,

Ma még az állás díszéért keresletnek örvend a képviselőség, de már-már mutatkoznak a kijózanodás jelei. A czifra nyomorúság nem egy példája lett nyilvánvalóvá, mely visszaretentő hatással volt s mely lehütötte az ambíció tüzeit. Ha a szerény módú középosztálybeli férfi összeveti a képviselői állásból reá háramolható pro- és kontrát, a most tervezett fizetésben nem talál ösztönzést arra, hogy mandátumot vállaljon. S abban a pillanatban, mikor az a felfogás válik általánossá, hogy a szegény embernek nem érdemes a mandátumért versenyezni, képviselői intézményünk demokratikus jellegét veszély fenyegeti.

Ezt első sorban meg kell érteniök a választó polgároknak. Meg kell gondolniok, hogy az ő érdekük az, hogy a mandá-

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

A zsebkendő.

— Joseph Montet. —

Midőn *** Roger Cherbourghan kikötött, fájdalmas meglepetés érte. Édes anyja meghalt.

Meghalt egy hónappal ezelőtt. Midőn az orni kastély magányában utolsót lehelte, ezalatt is egyetlen fiára gondolva, ez a chinai tengerről visszatérve éppen utközben volt, eltelve büszkeséggel, hogy két év alatt már a második csillagot is megkapta és ma-holnap hajósisztizté nevezik ki. Otthon tudták, hogy uton van. A szomorú hírt nem lehetett vele közölni. Csak megérkezekor értesült róla. Még ugyanaz este, a tengerészeti parancsnok engedelmével, Cherbourghból elutazott. Másnap reggel hét órakor a kastély udvarában szállt ki kocsijából, ott állt az elhagyatott, csendes, bezárt ablakos épület előtt.

A mint körülnéz, nem-e talál valakit, a kivel beszélhetne, a gesztenyefasorban megpillantja Jean apót, a vén bérlőt, ki nagy csizmáit csoszogtatva közeledett. Jean apó husz szóval szóval mindent elmondott neki. A szegény nagyságos asszony nyolcz napig tartott szenvedés után éjjel halt meg. A közel város jegyzője csinálta meg a végrendeletet. Értesítve lett már a fiatal ur hazajöveteléről és egy óra múlva itt lesz.

Roger a sirhoz vezetetté magát. Egész közel volt, a park egyik szegletében szomorú füzek,

susogó nyárfák árnyékában. Az ifju sokáig állt ott egyedül, keble elszorult, midőn a drága halottra gondolt, ki őt annyiszor illette anyai csókjaival . . .

Szegény mama! Két év óta nem látta és most meghalt. Nem ölelhette utoljára fiát, büszkeségét, egyetlen örömét, mely egy-egy pillanatra még buskomorságát is eloszlatá. Mert ő rendszeren szomorú volt, az a bu rágódott szívében, mely hasonlít az önmegadáshoz; kötelességből élt, öntudatosan, mint azok, kiknek van mire visszatekinteniök. Mire gondolt ő vissza? Fájdalom! Nagyon is rövid ideig tartó boldogságára. Roger ezt jól tudta, bár neki soha sem beszélt felőle. Alig volt négy éves, midőn atyja meghalt. Anyja huszonöt éves korában özvegygyé lett. A gyászfátyolt nem tette le többé sohasem. Visszavonult orne-i magányába, két órányira a legközelebbi várostól, hová soha sem ment be. Itt látta őt viszont minden évben, itt mosolygott felé már távolból, bár szemeiben könyek reztek . . .

Közeledő léptek zaja felébreszté Rogert álmódosásából. Már egy órája, hogy itt áll. A jegyző megérkezett. Roger a perron lépcsőin találta. Az ajtó felnyitvatvan, belépett a házba és visszavonult anyja szobájába. Ott leült a karszékre, megkért mindenkit, hogy hagyják egyedül, aztán áhitattal fűzte tovább kint félbeszakított gondolatait.

Minden a régi rendben maradt; a sötét színű és kárpitozott imazsamoly az ágy közelében, az ablak mellett a kis asztal, melynél olvasni szokott és a szegletben a kandalló közelében az íróasztal, a hol gyakran eldolgogtatott. Jól

ismerte ez íróasztalt. Ha fiókját felnyitotta, először is arczképe ötlött szemébe, gyermekkori arczképe, a milyen nyolcz-tíz éves korában lehetett, hosszú hajjal, mely fűrtökben esett le vállaira. Édes anyja ezt nézegette, midőn a messze távolba levelet irt neki . . . Még most is ott kell lenni az arczképnek! . . .

Felállt, odalépett az íróasztalhoz és kinyitotta a fiókot. Az arczkép még mindig ott volt. De keretét félig elfedte valami csomagocskára feküdt előtte, a mi meglepte Rogert. Kézbe vette, megnézegette: ébenfából készült kis doboz fekete selyemszalaggal összekötve, a zár helyén fekete pecséttel leragasztva. A szalag alatt egy kis darab fehér papir, rajta ez egyetlen szó: F i a m n a k.

Mit tartalmaz e doboz? A halott utolsó kívánságait talán? Roger reszkető kézzel tépte le a pecsétet. A doboz nem volt kulccsal bezárva. A fedél csakhamar felpattant. Levél volt benne. Roger felbontotta. De ujjai másra is akadtak: valami könnyű szövetszövetdarabot talált, melyet a papir egészen elfedett. Roger nagyot nézett. Batist zsebkendő volt, mely önmagától szétvált és egyik szegletébe egy betű behimezve: M. Édes anyját Máriának hitták: e zsebkendő az övé volt. De különös, az M. betű egy egyenes vágás által volt kettészelve és a szakadás szélén egy körülbelül két ujjnyi széles barnavörös folt. Mi lehet ez?

Rogert aggodalom fogta el. Miért? Maga sem tudta volna megmondani. De tetőtől-talpig megborzadt. Valami benső hang sugalta, hogy itt óriási titok előtt áll, egy élet titka előtt . . . Mit kell még megtudnia? . . .

tumnak a középsorú intelligenciára reális értéke legyen. És ez érdek ellen vét az, a ki a képviselői fizetésnek nagyobb fixumban való megállapítását ellenzi.

Mi nem jelöljük meg az összeget, mely mellett az érdekek megóvását lehetők tartjuk. De azt hisszük, nem nehéz az átlag-szükségletet kipuhatolni s ahhoz arányítani a fizetést. A 2400 forintos fixumot semmi esetre sem tekinthetjük az átlag-szükséglethez mértnek s azt hisszük, hogy a képviselőház többsége osztani fogja e felfogásunkat. Pénzügyi szempontból magasabb fixuma megállapítása távolról sem oly nagy teher, mint a mily nagy a kockázat a középosztály mandátum-vállaló kedvét illetőleg.

— **A magyar delegáció hadügyi albizottságának** ülésén megint csinált egy kis füstöt a füstetlen puskapor ügye. Bolgár Ferencz, a Magyar Hírlap szerkesztőjének felszólítására, a hadügyminisztertől tegnapi nyilatkozatának magyarázatul nyilatkozatot provokált s Bauer körülbelől úgy felelt, mint Wekerle a minap Harkányinak: a mit mondott, mondta és se abból el nem vesz, se ahhoz hozzá nem tesz semmit. „Erről nem leset többet beszélni, — szolt Bóty Ákos és az albizottság napirendre tért. A részletes tárgyalás során nagyobb vitát csupán a hadügyi kormányterve keltett, — hogy a két hadmérnök-ezredet felosztlatja s mint 5 dik századot az utász-zászlóaljába osztja be, hogy így minden hadtestnek legyen külön műszaki csapata. — Az ellenzék, melyet Bolgár Ferencz vezetett, azt vitatta, hogy a két műszaki fegyvernem, feladata különbözőségénél fogva, nem egyesíthető: a többség azonban, hosszu vita után, a hadügyminiszternek adott igazat. Az albizottság szombatiig pihenőt tart.

— **Az osztrák delegáció költségvetési bizottsága,** halálmegevetéssel szembenézve a kole-rával, ma szintén összeült s a megszállott tartományok ügyét vette elő. Az ellenzék szolista megint Eim ifju-cseh volt, a ki egy csomó váddal hozakodott elő Kállay adminisztrációjára ellen s Bosznia és Hercegovina számára tartományi autonómiát és parlamenti alkotmányt követelt. Kállay közös pénzügyminiszter kimerítő válaszában adott képet a bosnyák viszonyokról, melyek minden téren örvendetes haladásról

Pár perczig habozott. Aztán lázas sietséggel széthajtotta az iratot. Belőle a következőket olvasta ki:

„1860. márczius 5.“

„Itt alszol mellettem, gyermekem, kicsiny ágyadban, ajkidon mosolyal, mialatt én e sorokat írom . . . Mikor fogod elolvasni? Ha nagyra nősz, ember lesz belőled ugy-e? Igen, embernek kell lenned, hogy elolvassad! Ha korábban halnék meg, eltépelem.

„Miért írom le most? Meg kell lennie. Vannak oly igazságok, miket nem szabad elnyomnunk. Ha elfojtanám azt, mit itt elmondani akarok, még a sirban is kizozná szívemet.

„Az a férfi, kinek te nevével viseled, ma reggel meghalt. Ez az ember az én férjem volt isten és emberek előtt. De azért még sem ő volt az. Ő nem a te atyád.

„A mese épp oly egyszerű, mint a mily tragikus. Nem tudom, miért adtak hozzá. Nem tudom, miért egyeztem bele, hogy nevévé legyek. Most tíz éve még gyermek voltam. Életemet a véletlennek dobták oda zsákmányul, mint a hogy a követ bedobják a vízbe. Azóta megtudtam, hogy e gondatlan eljárás nemcsak divat, hanem szabály is.“

„De már esküvőm napján néhány szóból megtudtam a valót. Az a férfi, kinek nevévé lettem, tudta, hogy mit cselekedett. Vagyonomért vett el, pénzemért, melyre szüksége volt, hogy aranyaimmal mossa tisztára a kártyajátékban rajta esett becsületbeli foltot. Egyszóval üzletet kötött. Vallomása nemcsak gyűlöletes volt, hanem cynikus is. Ha akkor meg nem haltam az

tanuskodnak ugyan, a képviseleti rendszer behozatalára azonban még nem elég érettek. Általános helyesléssel találkozott a miniszter ama kijelentése, — hogy minden horvát-szerb aspiráció ellenére — Bosznia egyelőre Bosznia marad. — A vitában többen is felszólaltak s végül a bizottság, valamennyi szóval egy ellen, a költségvetést megszavazta s Eim rozolúciót elvetette.

A hadi tengerészet költségvetése jelentősebb vita nélkül ment keresztül.

— **Reiszig Ede kinevezése.** A hivatalos lap tegnapi száma a következő legfelsőbb kéziratot közli: Kereskedelemügyi magyar miniszterem előterjesztésére Reiszig Ede, Békésvármegye főispánját, a kereskedelemügyi minisztériumhoz államtitkárrá kinevezem, Kelt Pécsen, 1892. évi szeptember hó 14-én. Ferencz József, s. k. Lukács Béla, s. k.

— **Változások a főispáni karban.** A hivatalos lap közli Tallián Béla kinevezését csongrádi és békési főispánná, továbbá Zsiilinszky Mihály kinevezését zolyemi főispánná. Talliánt Békésmegyére kormánybiztosi hatalommal is felruhazzák.

Hitelszövetkezeteink.

A hatszáznál több magyar szövetkezet mintegy 30 millió forintnyi rész- és törzsbetét tőkével és 55 millió forint kölcsön álladéka közgazdaságunk és hitelügyünk fontos tényezőjévé vált. Különféle uton-módon törekszik mind-egyik, — hogy a törvény által kijelölt célt: tagjai hitelének, keresetének, — vagy gazdálkodásának közös üzletkezelés mellett, illetőleg a kölcsönösség alapján való előmozdítását elérje.

El kell ismerni, hogy egy részük szép eredményeket mutat fel, de, a mint látjuk, van elég olyan is, mely a kis gazdáink érdekeit még nem szolgálja úgy, mint kívánatos. A szövetkezet, melytől első sorban azt várjuk, hogy lehetőleg olcsó személyhitelt nyújtson, váltóra, kezességi kötvényre vagy folyó számlára s ezáltal forgalmi tőkére tehessen szert a kölcsönvevő, helyes szervezetről jelzalog hitellel, befektetési tőke beszerzésére is segítheti tagjait. Miután pedig csak helyes szervezet s szakszerű ügykezelés biztosíthatja szövetkezeteinket a nagyobb pénzintézetek s a leghövebb pénzforrás, a fegybank támogatását, működésüknek pedig a kívánt sikert, oda kell

törekedni, hogy ez irányban a hiányok mellőztessenek s a közhasznú intézmény mindinkább tökéletesítessek.

Egyik másik hiányra rögtön rámutatunk. Nálunk sok szövetkezet kölcsönpénze mind-egyik eddig éppen nem olcsó, pedig a mai hitelviszonyok s különösen a bankhitel általános hozzáférhetősége mellett 8 százalékos kamattal nem indokolt. A hitelszövetkezetek nem arra való, hogy részvénytársulatok vagy iparai vállalatok módjára 15—20 százalékos osztalékot fizeszenek; a szövetkezeti tagok bizonyára megelégszenek négy, vagy hat százalékkal is inkább olcsóbb kölcsön kamatlábot óhajtanak.

Nagyobb gondot kellene fordítani tartalékok gyűjtésére, mert a tartalék alap állományáról is megemlíthetjük, szolid-e az igazgatás vagy nem. A magyar szövetkezetek tartalék alapjai — kevés kivétellel — sem a törzsbetéti tőkével, sem a kölcsönök összegével nem állanak kellő arányban; soknál 10—15 évi fennállás után alig 2 vagy három százalék, de vannak olyanok is, melyeknél egy százalékos sem érnek el. E tekintetben szakítani kell az eddigi eljárással, melynél a tartalékalap súlyos dotációban részesül s veszteségek és válságos idők ennélfogva a szövetkezetet tönkre is tehetik.

Némely szövetkezet törekvése ode látszik irányulni, hogy üzletükért minél jobban tágiassa s azért a lombard üzlettel, sőt értékpapírok adásvévével is foglalkozik.

Ezen üzleteket bizák hitelszövetkezeteink a nagyobb pénzintézetekre, ők magok beérhetik azaz, ha tagjaiktól törzs és takarékbeteket elfogadnak s nekünk a fent jelölt módon kölcsönöznek, — hiszen ebben áll hivatásos működésük.

Kis gazdáink érdekében jobban szeretnők, ha takarékmagtaák vagy közös raktárak tartására alakálna több szövetkezet. Ezen vállalatok által nyújtott hitel részben kereskedői hitel ugyan de ne felejtjük, hogy a gazdák személy hitelből lényileg nem, s hogy a gazda a gazdasági üzem mai haladásánál már nemcsak termelő, hanem vállalkozó is.

A szövetkezetek vezetését illetőleg szükséges, — hogy ne hiányozzék a helyes üzleti felfogás, hogy tehát oly igazgatósági is tagok is legyenek, kik kereskedelmi ismeretekkel is bírnak.

Kiváló figyelem fordítandó továbbá megbízható pénztárkezelésre, pontos könyvelésre és ezek ellenőrzésére, de e mellett egyszerű és olcsó igazgatásra. E tekintetben különösen a „petilis-solt-kiskunmegyei hitelszövetkezet“ kezdeményezése folytán és támogatása mellett alakult

undortól, annak csak az az oka, hogy az undor nem öl.

„Am egy pillanat alatt új lény ébredt bennem. Elhatározásom visszavonhatatlan. Egy órával később kijelentettem uramnak és parancsolómnak, hogy érje be vagyonommal. Ellenkezni mert. Nászkeztüimmal arczul ütöttem. E sérelem örökre elválasztott minket.

„A minnek be kell következnie, bekövetkezik. Szerettem. Szerettem egy férfit, ki méltó volt vonzalmamra, egy eszes, nemesszívű férfit . . . A te arcod és a te szived, mert hiszen ő volt a te atyád.

„Nós! azt a férfit én öltem meg.

„Hogyan? Ez borzasztó, rettenetes, örült-ség. De ugy van.

„Hallgass és bocsáss meg.

„Egy napon nem titkolhattam többé állapotomat. És akkor a keserű bánat perczei állottak be. A világ előtt hallgatni kénytelenülvén, az a férfi ki az emberek szemében a te törvényes apád volt, bosszút állt rajtam hajdani viseletemért. Tettetésből-e, vagy komolyan, kedve telt benne, hogy engem kizozzon. Tudni akarta, ki az, ki az ő becsületében gázolt — mintha neki még lett volna elvesztegetni való becsülete. De annak nevével semmiféle fájdalom ki nem erőszakolta volna belőlem. Kierőszakolta egy gyűlöletes érzelem: a féltékenység.

„Igen, a féltékenység! Mint történt a dolog? Nem tudom már, nem akarom tudni . . . Az igazat megvallva, nem emlékszem. Néhány czélzatos szó egy nőtől, kit barátnémnak tartottam; házassági terv a férfival, kit szerettem. Irtam neki. Nem jött el. Nem volt otthon: elha-

gyott. Fejem szédült. Örültté lettem, és egy heves jelenet alkalmával, fájdalom kiáltásával együtt a név kirepült ajkaimon!

„Másnap a két férfi megverekedett. Ha a párbaj csak valaha is Isten-ítélet volt, Isten sokat tévedett. Édes atyádat megölték.

„Nem tudtam a történetéről, midőn a férfi, kinek nevével viselem, belépett szobámba és egy zsebkendő dobott ölembe — ez az a zsebkendő mit meg fogsz találni — vértől volt áztatva. „Fogja, így szolt durva diadallal, ugy látszik, hogy az ön talizmánjai nem sérthetetlenek!“ Felismertem, nagyon jól ismertem a zsebkendőt. Ő, atyád vitte el első találkozásunk alkalmával. Megesküdt, hogy örökké szive felett fogja hordani. Szavát megtartotta: a zsebkendővel egyidejűleg furatott át szive és az ő vére ülepedett meg a kard által tépett seb szélein!

„Te csak halálom után tudod meg. A holtak arca nem pirul többé.

„A doboz fenekén egy másik borítékba egy nevet rejtettem: az atyád nevéét. Ha tudni akarod, megtudhatod.

— — — — — Roger láztól dobogó szívvél olvasta végig. Egy pillanatig mozdulatlan maradt; mintha földbe gyökerezett volna. Aztán szeme ösztönszerűleg tekintett a doboz felé. Boríték van az alján csakugyan. Már utánna uyujtja kezét . . .

De mielőtt megragadta mást tett. Hirtelen ajkához emelte a zsebkendőt és zokogva csókjaival borítja a vérfotót.

közösi hitelszövetkezetek szervezetére utalunk melynek sikeres működési követésre méltó példát szolgálhat gazdasági köreinknek.

A nemzeti vagyon tekintélyes részét képezik a magyar szövetkezetek; megérdemlik tehát, hogy az államtól is bizonyos kedvezményeket nyerjenek.

Egyesüljön és egészítse ki egymást nálunk is az állami és önségély a szövetkezeti és hitelügy üdvös fejlesztésére és javítására. A kilátásba helyezett törvényjavaslat a hitelszövetkezetek tervezetéről és működéséről jóformán erre is kiterjeszti majd figyelmét.

Még egy megjegyzésünk van. Némelyek azt kívánják, hogy a bankszabadalom megújítása céljából a szövetkezetek bank hitelére vonatkozólag is történjék különös intézkedés. Mi ezt nem tartjuk szükségesnek, és pedig azért nem, mert a jegybanknál szövetkezeink nagy száma, a többi pénzintézetekkel egyetemben, már úgy is élvezzi az olcsó hitelt s a budapesti bankigazgatóság évenként külön kérelem nélkül is a hitelnévsorba veszi fel azon szolid szövetkezeteket, melyek valamely bankintézetnél sűrűbben nyújtanak be váltókat. A jegybank teljes bizalommal viseltetik szövetkezeink iránt s velük folytonos összeköttetésben áll, a mi abból is kitűnik, hogy több helyen rájuk ruházta a bankmellékhelyek vezetését. Jegybankunk eddigi előékeny magatartása tehát teljes biztosíték arra, hogy jövőre is szövetkezetünk hitel igényei minden lehető módon ki fognak elégítettetni.

A kollégium és a kolera.

Debreczen, okt. 15.

Várván vártam, hogy a vagyonosságáról híres kollégium, a kolera veszély közlője alkalmából minő intézkedéseket tesz növendékei életének és egészségének megóvására.

S nem soká kellett várakoznom. Midőn Budapesten járványszerűleg fellépett a kolera, összegyűlt az egészségügyi bizottság, melynek tagjai az akadémiai, tanítóképezdei és gimnásiumi igazgatók kivül a convictus felügyelője, a háznagy és a főiskolai orvos. S a bizottság sorra járta a kollégiumi lakó szobákat és minden rendben talált. Csodálatos, hogy tavaly a normális körülmények között annyit írtak a lakó szobák rendtelenségéről s most midőn a normális körülmények között rendeznek mondott viszonyok is könnyen kolera veszélyesek, most mint egy varázs útra rendezten talál az egészségügyi bizottság ott mindent? Pedig igaz lélekkel elmondhatom, hogy a lakó szobák berendezésén, vagy a bentlakás intézmények tavaly óta egy mákszemnyi változás sem történt. De hát a bizottság rendben talált mindent! s ezzel további működését be szüntette.

Az akadémiai igazgató azonban mégis szükségét látta annak, hogy az ifjuságot a mértékletes életre hívja fel s egyedüli óvintézkedésül azt ajánlja, hogy a kezek evés előtt megmosandók.

S ide azért helyeztem szünjelt, mert továbbra e téren az igazgató működése is megszűnt.

A dezinfekciónak vagy karbol oldatnak sehol semmi nyoma, úgy hogy azok a kik panaszkodnak, hogy a városban mindenütt erős karbol szagot éreznek s csak úgy gázolnak a karbolban, bizvást elmehetnek a kollégiumba és sehol semmi nemű karbol szagot nem fognak érezni s még csak színel se látják ennek a szernek. Az az hogy mégis felkell említenem az igazság kedvéért, hogy találhatók a kollégiumban is karbol, még pedig egész rakásokban a vörös karbol a kollégiumi árnyékszékben. De hát ezeknek a szagát nem lehet érezni attól a fojtó büztől, mely a kollégiumi árnyékszékben észlelhető.

Tollal nem vagyunk képesek jellemezni ezen közhelyek undorító és ronda voltát, valóban bámulatos és botránys az egészségügyi bizottság közönye, hogy mindez ideig még semmi nemű intézkedést nem tett ezen közhelyek dezinfekciólása érdekében, mert hiszen az, hogy az 5-6 esztendő, régi karbol port egész garmadákban szórják itt szerte szét, nem óvintézkedés a kolera ellen, mert hiszen az orvosok kimutatták s a lapokban is számtalanszor közölve volt, hogy a karbol csak oldott állapotban használható sikeresen a kolera elleni dezinfekciónál.

Itt tehát nagyon gyors intézkedésre van

szükség, hogy ezen helyek használható állapotba helyeztessenek, mert a kolera veszély fellépése alkalmával valósággal ezek lesznek a bentlakó ifjuság egészségének megmetyelői és megölői, annak a bentlakó ifjuságnak, a mely különben a veszély ellen lakó szobáiban még semmi nemű oltalmat ez ideig nem nyert.

A kollégiumi lakó szobák és a tantermek egyáltalában nincsenek deszinficiálva, pedig ahol mindennap másfélezerrel többen összejönnek, nem ártana ha egy kis nyoma látszanék a fertőtlenítésnek.

Az ivóvíz fertőtlenítése is nagyon szükséges lenne, s nem sokba kerülne az iskolánah egy kis sósav beszerzése, a melyet lakó szobánként kiosztva, a bentlakók magok fertőtlenítik ivóvizüket a rendelkezésükre bocsátott sósavból egy-egy csipetnyit bocsátván a viztartó korsókba.

Jó volna eltiltani azt is, hogy a kollégiumi kut csapjairól inni nem szabad. Százan, meg százan isznak egymástán, különösen az apróbb gyermekek s így nemcsak a kolera, de más ragályos betegség is könnyen járványszerűleg léphet fel az ifjuság körében. Rendeletileg meg kellene hagyni, hogy minden tanuló vagy zsebpoharat vagy — mint a falusi iskolákban divik — kis korsót vegyen magának.

Volna még ott több intézkedésre is szükség, a melyek megtétele éppen az egészségügyi bizottság feladata, sőt kötelessége lenne.

De hát nézzük meg a főiskolai kórházat, ott ugyan most csak 2-3 beteg van, de azért mégis fogamatba kellene venni néhány óvintézkedést, de ott sincs semmi hire a deszinfekciónak. A legkevésbé sem fertőtlenített vagy forrált, de közönséges vizet isznak s vacsorára mindégy tejet kapnak s ezzel mintegy provokálják a betegknél a hasmenést. Az étlap összeállításában sincs semmi változás, minden a rendes mederben folyik.

Az örök aluszna s a Sipka szorosnál minden csendes.

Irodalom.

* **Sobek.** Irta Vértesi Gyula. Mikor még Greguss Ágost volt a Pesti Napló irodalmi rovatának a vezetője, ha két munka jelent meg egyidőben, nem ismertette azokat egyszerre. Eltette az egyiket arra az időre, arra a hétre, a mikor majd egy munka sem jelenik meg. Manapság, nem tudjuk, örüljünk-e neki, hogy csaknem mindennap jelennek meg itt is, ott is szerte a vidéken verskötetek, összegyűjtött tárczák, elbeszélés-gyűjtemények. Az igaz, hogy ezek a vidéki kisebb városokban az ugynevezett „barátain unksolására” megjelent kötetek legtöbbször nem bírnak oly értékkel, hogy azon a helységen és vidéken kívül is elismerésre tarissanak számot, a hol megjelentek.

Vértesi Gyula azon szerencsés fiatal írók közé tartozik, kiknek az elbeszélő irodalom terén kedvezően ismert neve biztosítékot nyújt arra, hogy kötele szélesebb körben is ismert legyen. Már annál a körülménynél fogva is, hogy a fővárosi legelőkelőbb lapok kedvezően és elismerőleg nyilatkoztak az elbeszélés-kötetről, — megérdemli, hogy mi és azok, kik Vértesi Gyulát ismerjük, a legjobb elővéleményt alkossunk kötetéről.

Öt elbeszélés van a kötetben, melyek közül az első, a leghosszabb, leginkább magán viseli az önállóan gondolkozó, az életet jól megfigyelő, alakjait hiven jellemezni tudó író karakterét. A történet, a tárgy maga ugyan ismeretes, de éppen az ügyes feldolgozás teszi valóban élvezhetővé. Sokkal ügyesebb invencziója van a másodiknak, az „Idealista” című beszélykének, melyben az író a maga egyéniségét, gondolkozásmódját a leghivebben tükrözi vissza. Az ifjú színész naplója akár csak a Vértesi Gyula naplója volna. Világnézete, ideális, de mindamellett pesszimista világ-felfogása érvényesül benne.

A becsületességemberből megtudhatjuk, hogy manapság a becsület nagyon is relatív fogalom. A „Lajos ur hangulatai” és az „Egy gyöngé pillanat”-ban szereplő egyének is mind az életből vannak vevve. S ép azt tartjuk Vértesi Gyula írói egyénisége legkiemelkedőbb voltának, hogy dacára annak, hogy ő maga és alakjai mind idealisták, mégis nem égi szellemek, vagy ábránd

világban, légben járó fantomok, hanem hushól és vérből valók, kikkel az életben lépten-nyomon találkozunk.

S ép azért, hogy idealista s hogy kötele idealizmussal van tele, jól esik beszélyeit elolvasni, alakjaival ismeretségbe jutni, a mai naturalista világban, a mikor már minden újabb irodalmi műben, regényben, úgy mint drámában a naturalizmus jut tulsulyra s ép a legfiatalabb írók, a nagy óriások: Zola, Ibsen és Turgenyev után indulva s azt mindenütt feltűntetni iparkodván — a naturalizmus valóságos elfajzását juttatják legujabb munkáikban kifejezésre.

Különlélek.

* **Hajléktalan istennő.** A new-yorki Madison-Square-Garden-t a legutóbbi időig egy gyönyörű Diána-szobor ékesítette. Mindenki meghódolt az istennő elragadó formája és szüzi szépsége előtt; de mivel sem alsó, sem felső ruha nem fedte testét, a new-yorki asszonyok erkölcsnemesítő egyesülete az istennő ellen tört, s elhatározta, hogy elteszi láb alól. Tiltakozó meetingeket tartottak, s csakhamar sikerült is Chicagóba száműzteni Diánát, a hol a kiállítási parkban akarták elhelyezni, éppen egy sétatér közepére. De a ki azt hitte, hogy Chicagóban nincsenek szigorú erkölcsű hölgyek, az nagyon csalódott. Ott székel ugyanis a keresztény asszonyok mértékletességi egyesülete, mely nesztét véve a dolognak, még a szobor kicsomagolása ellen is tiltakozott. Az egyesület elnöke kijelentette, hogy ha mégis kicsomagolják, lesz rá gondja, hogy darabokra törjék a szemérmetlen istennőt. Ez a Diána-kérdés mostani stádiuma. A szobor tehát egyelőre ládában marad, s a kérdés nem is oldódik meg addig, a mig vagy alsó szoknyát nem csinálnak neki, vagy a mértékletességi egyesületi elnöknek szobrát nem állítják az egyik kiállítási pavillon tetejére.

* **A megszökött kassai ügyvéd.** Kytka Ferencz kassai ügyvéd, ki 200,000 frt. adósság hátrahagyásával még augusztus hóban megszökött Kassáról, — mint már jelentettük — Amerikában van, hol Pennsylvánia egy újonnan épülő városában korcsmát nyitott az építkezésnél foglalkozó munkások számára. Kytka, ki Amerikában Kis-re változtatta nevét, e napokban levelet írt Kassára nejeének, melyben feleségét magához hívja. — Kytkáné legközelebb utána megy az urának.

* **Amerikai történet.** Amerika egyik városában egy öreg földbirtokost megmérgezett a felesége. Pástétomba adta be neki a halált. Esküdtsziekre került a dolog. Az esküdtek előtt ott állt a gyilkos pástétom megmaradt része, melyről azt mondták a doktorok és kémikusok, hogy elég volna egy ezred katona megölésére. Az ügyész halált kért az elvetemedett nőre. Ekkor feláll Sewneey, a védő ügyvéd a messze csengő hangon így szól:

Esküdt urak, ezennel ünnepélyesen kijelentem, hogy védenczem ártatlan.

Ezzel fogja a szörnyű pástétomot s a legnagyobb lelki nyugalommal megesezi. — Aztán megtöröli száját, köszön és szeretetreméltó mosolylyal távozik. Az esküdtsziék visszavonul s pár percnyi tanácskozás után, a jelenet hatása alatt, vádtottat egyhangulag fölmenti. A védő ügyvédet pedig barátai közrefogják, hazaviszik, a gyomrát gyönyörűen kimossák — és semmi baja nincs.

* **Egy fegyencz merénylete.** Izgalmas jelenet játszódott le tegnap a balassa-gyarmati börtön egyik munkatermében, hol a már elítelt rabok különféle mesterségekkel foglalatoskodnak. Ugyanis tegnap délután Mohácsi munkafelügyelő a munka megkezdésekor a szabók műhelyébe ment, hogy egy Feldmann nevű Budapestről odaszállított rabot hanyagságáért és rossz munkájáért megdorgálja. Feldmann a felügyelő szavai annyira felingerelték, hogy dühében megragadta annak torkát, földre teperte és egy asztalon lévő éles késsel életveszélyesen megszurkálta. Ennek láttára Feldmann egy rabtársa a felügyelő segítségére sietett, de szerencsétlenségére, mert a rab őt is letéperte s a kezében lévő késsel súlyos sebeket ejtett rajta. A zajra elősiető börtönfelügyelő a dühöngőt lefegyverezte, a bilincsekbe verve erős fedezet alatt egy sötét zárkába kísértette. Ugy a felügye-

— **Egyházak.** Holnap vasárnap, az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak isteni tiszteleteket. A nagytemplomban: K. Tóth Kálmán, — a kistemplomban: Kiss Albert, — az új templomban: Dicsőfi József, — az iszapóly templomban: Elek István segédlelkész. A róm. kath. templomban reggel 7, 8, 9 és 11 órakor énekes szent misék tartanak és délután 3 órakor litánia lesz. — Az ág. ev. ref. i. maházban: M a t e r n y Lajos lelkész tart isteni tiszteletet.

— **Eltűnt takarékpénztári könyvecske.** Léva i Juliánának minden vagyona egy ládából, a ládában apró ruhadarabok között egy takarékpénztári könyvekből állott, amelyet félve lopva őriztetett. Megtakarított 50 frtnyi vagyonáról szökött a tarékpenztári könyvecske, melyet a ládával együtt őzv. T a k á c s Ferencné gondjaira bízott, míg otthon a falujában jár. Mire azonban hazaérkezett, üres lett a láda fia: hiányzott belőle legdrágább kincse, — takarékpénztári könyvecskeje. Rontott hát egyenesen a takarékpénztárba, hogy ott kérjen felvilágosítást, vajjon az ő pénzét kifizették-e már a tolvajnak. Nagy lett a Léva i Juliánna bánata, mikor a valóról, arról, hogy kifizették meggyőzték. A szegény károsult cseléd feljelentése alapján T a k á c s-nén kéri a pénz behajtását; az ő gondjaira bízta, számoljon ő érte. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Presbiteri közgyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház tanácstermében holnap vasárnap, október hó 16-án délelőtt 10 órakor presbiteri közgyűlés lesz. A közgyűlésen már a múlt alkalommal tárgyalás alá bocsátott, de egészen még be nem végzett tárgyak egyrésze s a folyó ügyek kerülnek elbírálás alá.

— **Debreczen városa közeztám-tarifája.** A debreczeni keresk. és iparkamara tegnap délután tartott rendkívüli közgyűlésében tárgyalás alá vette Debreczen szab. kir. város ujonnan összeállított közeztám-tarifáját, — melyet a kereskedelemügyi m. kir. miniszter véleményezés végett a kamarához megküldött. A közgyűlés nem látta egyáltalában indokoltnak a vámdíjak a város által eszközölt nagymérvű felemelését és egyhangulag elhatározta, hogy az új vámdíjjegyzék mellőzésével az eddig érvényben volt díjjegyzék helybenhagyását fogja a miniszternél javaslatba hozni.

— **Meghalt.** Tegnap délután, a Vajda János tanyájáról egy ottani cseléd kis gyermekét hozták be a városi kórházba. Már hétfő óta beteg a gyermek s csak tegnap vitték a kórházba. Az átadásnál megható jelenet volt, hogy a gyermek akkorra éppen meggyógyult — kiszívta. A kis halottat kivitték a nagyváradi-utcai temető halottas házába. Mivel pedig, ha a Nagyváradi-utca felé halottat szállítanak, a közönség mindjárt kolera betegedéstről beszél — tartozunk kijelenteni, hogy ez a gyermek — nem volt koleras.

— **A városi tisztifőügyész f. év szeptember 29-én tartott városi bizottsági közgyűlésen megtartott választása, illetőleg az elnöklő főispánnak a választás alkalmával követett eljárása ellen, a város törvényhatósági bizottságának több tagja még a közgyűlésen bejelentette főlebbezését; e főlebbezést az illető bizottsági tagok irásban is fölterjesztették a belügyminiszterhez. — Hosszan részletezi a főlebbezés a főispán eljárását és a választás megsemmisítését kéri. A főlebbezés szövegét térszűke miatt nem közölhetjük; annyit kivettünk belőle figyelmes átolvasás után, hogy a főlebbezés, indokaiban is, nem a megválasztott t. főügyész személye, hanem csakis a főispánnak a főlebbezők szerint törvénytörő eljárása ellen irányul.**

— **Vénasszonyok nyara.** Az idő és a nap megfeledeztek a kalendárium csinálólóról. A vénasszonyok nyara hosszúra vált, ami máskor hét napos volt, most hetekre uszik. Rég volt ilyen gyönyörű szép idő s ugy látszik, a nyár az ősz elkerülésével akar majd belesuhani a télbe. Verőfényes meleg napok járnak, a nagy régi mozgókemence langyosra beveti a levegőt a tavaszi úde fényben csillanak meg a sugarai a házak czifrázatán. Az ég olyan kék, hogy a legmakacsabb piktor sem festhet szebbet, fehér báránylegerek uszkálnak főt s fehér, fényes bikanyalak alatt, amik a mezők haló virágaira

ráfonják ezüstös leplüket szemfödelenek. A világos színek divatja áll még a világos tiszta őszben, az orgonafák újra rügyeznek, némelyek napos enyhebe eső bokor halvány piros virágot fakasztott. Szelig, szép napok ezek, — minden koleradaczára tetszetősek, mosolygók és vidámak — Az idő megfeledezett a kalendárium csinálólóról.

— **A város jog és pénzügyi bizottsága** ma délután a városháza nagytanácstermében V e r t e s y Istvan főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság az igazságügyi palota ügyében kezdte meg tárgyalását és hozott javaslatot, melyet a tanácsülés elé terjeszt.

— **Rabok, mint kosárkötők.** A debreczeni kir. törvényszék fogházában nem hevernek sem az őszi, sem a téli időszakban tétlenül a rabok. Azok legnagyobb része, a fogházfelügyelő személyes felügyelete mellett a kosár kötéssel foglalkoznak. A nyáron állandóan husz ember vágta Tisza-Füreden a fonáshoz szükséges vesszőket s ezt a nagyhalmaz vesszőt most ügyességgel dolgozzák fel. Izséles kosarakat készítenek s azokat ugy bocsátják áruba, melyekből egy kis rész, a szorgalmas rabot illeti meg. A csinosabb kiállítású munkákra mindég annyi megrendelést kapnak, hogy annak csak kétszeres szorgalommal felelhetnek meg.

— **A debreczeni szegények népkonyhája.** A város járványügyi bizottsága Szikszay S z a b ó József bizottsági tag javaslatára egy fontos és a város szegényeit különösen, közletről érdeklő határozatot hozott. S z a b ó József ugyanis azt javasolta, hogy a kolera járványnak városunkba való kitörése esetén a h á z a n k é n t i k o l d u l á s a z o n n a l t i l t a s s é k b e l e n e h o g y a város szegényei ezzel egyetlen lélfenntartási forrásuktól a járvány időszakára elessenek, a város álltságán a debreczeni szegények népkonyhája állítsák fel. A járványbizottság érdemleges tárgyalás, illetve eszmecsere tárgyává tette a javaslatot és egyhangulag elhatározta, hogy a járvány kitörése esetén a koldulás betiltását a hatóság által elrendelni törekszik s hogy a népkonyha felállítását sürgősen mozdítja elő, ahol majd a szegények díjtalanul kapják meg a napi ételmezt.

— **Ujabb kolera rendelet.** A belügyminisztertől tegnap délután ismét érkezett egy rendelet, a debreczeni hatóságnak, hogy csak azon azon egyenéneket dezenficiáltassa, akik a fővárosban ezt elkerülték. Minden utast pedig a kik koleras területről érkeznek, Debreczenbe öt napi orvosi felügyelet alatt tartásuk.

— **Nagyváradi—Temesvári—Pozsonyi.** A nagyváradi „S z a b a d s á g” e czim alatt a következő újdonságot közli: „Ez a három város volna az, melynek összetett ereje — a temesvári polgármester nézete szerint — elégséges volna egy színtársulat fenntartására. Ugyanis dr. Telbisz Károly temesvári polgármester átiratot intézett városunk polgármesteréhez, melyben azt az ajánlatot teszi, hogy a f e n t n e v e z e t t h á r o m város szövetkezzék K r e c s á n y i I g n á c z s z i n i g a z g a t ó v a l, k i 4—4 hónapon keresztül felváltva fogna ezen városokban játszani. Nekünk természetesen a nyári staggione jutna, melyet Krecsányi eddig a budai színpadon húzott ki.” — Mivel nyílt titok, hogy K r e c s á n y i I g n á c z s z i n i g a z g a t ó, k i e g y i d ő b e n o l y a n k é s z s e g e s g y o r s a s á g g a l f ö l c s e r e l t e a d e b r e c z e n i s z i n h á z a t a z a k k o r m e g n y i l t s z e g e d i s z i n h á z z a l, — szintén pályázni óhajt a színházra, szükségesnek tartjuk, hogy a „Szabadság” közölte tervből alkotott kombinációból folyó egyenes következményt levonjuk. K r e c s á n y i t n a g y o n p r a k t i k u s i g a z g a t ó n a k i s m e r i m i n d e n k i; hatóságunk és színházi bizottságunknak bőséges alkalmá volt erről meggyőződni akkor, midőn a szerződést önkényűleg, S z e g e d kedvéért felbontotta. T e l b i s z K á r o l y t e m e s v á r i p o l g á r m e s t e r á t i r a t á t b i z o n y á r a m e g k e l l e t t e l ő z n i e K r e c s á n y i v a l t a r t o t t k o n f e r e n c z i á j á n a k, k i u t ő b b i, u g y l á t s z i k, T e m e s v á r t é s P o z s o n y t, — a d e b r e c z e n i s z i n h á z e l n y e r t e s e e r t e s e t l e g b e a d a n d ó p á l y á z a t i k é r v é n y e v e l p e d i g D e b r e c z e n v á r o s a h a t ó s á g á t i s s a k k b a n a k a r j a t a r t a n i; s ő t o k u l v a a m u l t a k t a n u l s á g a i n, a z t s e m t a r t j u k l e h e t e t l e n n e k, h o g y — a m i n t a z t a k ü l s ő j e l e k b ő l i t é l n i l e h e t

— elvesztvén a budai színpadon birt előnyös pozícióját, vagy Nagy-Váradal akarja magát kárpótolni, vagy pedig azzal, hogy bejelentvén mostani állomásain a debreczeni színházért való pályázatát, a szubvenczió fölemelését kéri. A hatóságnak kötelessége, hogy óvatosan járjon el a beérkező pályázati kérvényekkel; mert félő, hogy játékot üz velünk most már másodízben, az ország legpraktikusabb direktora és Debreczen városa annyira hopton talál maradni, hogy végtére is kénytelenek leszünk holmi G á s p á r Jenő, vagy S i m á n d i-féle színtársulattal beelégedni.

— **Hírlapírók a kolera kórházban.** Debreczen városa járványkórháza ma már teljesen be van rendezve. A felügyelő ott kóvályog már szobáról-szobára, várja az ápolókkal együtt a kolera beteget. A járványbizottság kiküldöttéi ma délután magukkal vitték a debreczeni lapok tudósítóit, hogy bemutassák nekik a kolera kórházát. Nehogy pedig az ápolók és a felügyelők megijedjenek, hogy a hatóság képviselőivel szokatlan arcu emberek érkeznek, előre meg telephozták, hogy azok nem kolerasok — de hírlapírók. Egyebekben pedig ilyen minőségekben rendes vendégei lesznek a járványkórháznak ahonnan a közönség pontos értesítésére felvilágosító értesítéseket szerzik be.

— **Uj menetrend.** A helyi vasut is kibocsátotta őszi, új menetrendjét, a mely helnap vasárnap, október hó 16-án lép életbe. E szerint reggel reggel, az államvasutak induló háztól 6 óra 30 perczkor indul az első vonat. A nagyerdőről pedig 8 ó. 45 p. pedig az utolsó. Ezen közben pedig félóránként közlekednek a vonatok.

— **Akik erővel kolerasok.** Tegnap egy asszony azzal a kedélyes kijelentéssel lepte meg a barakkórház felügyelőjét, hogy nála bizonyos kétségtelen jelek annyira ázsiai kolera gyanusok, hogy akár afrikainak is beleillenek. Persze hallott róla a jámbor, — mintha a beteget itt gyöngye tyukhussal és jó vörösborral traktálnák, nem csoda tehát ha ezen a szomorú őszi napon kedve jött a változatosságra. Erdekesebb galibát csinált egy munkás. aki odatelefoniroztatott a kapitányság útján magának orvosokat, kik nagy bosszuságára sehogysem akarták konstataálni rajta az óhajtott tüneteket. Bállított hát a főorvos bácsihoz, hogy az ő progtektiója útján hátha bejuthatna. Megrémült az a főorvos ugy, hogy a gorsövet, mit éppen kezében tartott, trombitának vélte s egy kétségbeesett alaromot akart belefújni, akár egy második Lehel. Persze ő sem volt kolerasabb, mint az említett asszony. Kár, pedig milyen kedélyes dinert rendezhettek volna párosan.

— **Elfogott rablóbanda.** A debreczeni s nagyváradi törvényszék által körözött, több mint tizenöt bűnvádi esettel terhelt, több utonállással, rablással és gyikkossággal vádolt, negyvenegy tagból álló cigánybandát sikerült f. hó 8-án éjszaka a fenesi pap kútjánál a belényesi csendőrség őrsvezetőjének két társával együtt kézrekeríteni. Az elfogott cigányok mind marczona herculesi alakok. A derék őrsvezető Nyégerfalváról — hol egész éjszaka őriztette őket — másnap egész hadat bilincsbe verve továbbította a n.-váradi törvényszékhez.

— **A „Hittanhallgatók önképző-köre”** október 11-én kedden tartotta, Dr. Erdős József felügyelő tanár elnöklete alatt alakuló gyűlését. Elnökké választották D é z s i Lajos főiskolai szenior; alelnökké: J á n o s s y Zoltán esk. felügyelő; főjegyző: P ó t o r Elemér 4. th., aljegyző: S z i l á g y i Imre 4. th. A társulat által kiadott „Közöny” szerkesztőivé: D o m b y László 4. th. és V i r á g István 3. th. választott meg.

— **A városi illeték-nyilvántartói állásra** D é g e n f e l d József gróf, főispán pályázatot hirdetett. Erre vonatkozólag K r a s z n a y Ferenc ur, ki az illeték-nyilvántartói állást jelenleg betölti, a következő sorok közlésére kért föl: „Szerkesztő Ur! Becses lapjában Főispán ur ő méltósága által közzétett pályázati hirdetményben az illeték-nyilvántartói állásnak választás utján betöltése is czéloztatván többek részéről is kérdés intéztetett hozzám, hogy mi oka van az általam már 7 éve betöltött nyilvántartói állás pályázat alá bocsátásának. — Minden félreértések és mende-mondáknak elenyésztetése céljából szükségesnek vélem tájékoztatni az érdeklődő közönséget, hogy a pályázat meghirdetése s a választás megejtése —

magyarozatát, hogy én eddig főispán ur ő méltóságának kinevezése folytán töltöttem s töltöm be hivatalos állásomat, s tényleg véglegesítve csak választás utján lehetek. A választásnak 7 éven át elmaradását Morvay Károly elődömnek bűnügye eredményezte, mely bűnügyben a marasztaló ítélet csak a folyó év július havában érkezett le a nagyméltóságú Curiától, mely marasztaló ítéletnek alapján lett az illetéknilyvántartói állás választás utján végleges betöltése elrendelhető. Sajnálatlaltól tudomásomra, hogy vannak egyes rosszakaróim, kik nem átalják kiszámításból oly színben tüntetni fel a pályázat meghirdetését, mintha én ezen hivatalos állásra egyáltalában nem reflektálnék, megnyugtatóul kijelentem, hogy az illetéknilyvántartói állásra igenis pályázni fogok és semmi ok sem készít arra, hogy visszalépjek.

— **Hangverseny a „Margit“ fürdőben.** Az 1892. évi október hó 16-án a „Margit“ fürdőben tartandó katonai hangverseny műsora: 1. Hamburg marad Hamburg, induló Wolstedt-től. 2. Nyitány „Titus“ operából Mazart-tól. 3. Örömkeringő (uj) Strausstól. 4. Serenád, Fagott és Oboéra (uj) Hertl-től. 5. Jankó minden szegleten, humoros egyveleg Unbehaentől. (Ezen zenerész egy igen szellemes zene-ötlet.) 6. Hangverseny-ária, klarinetre Bergsohntól. 7. Lengyel dal, négyes Czapektól. 8. Egyveleg „A kalózkod“-ból Sulivántól. 9. Fluid Galopp (uj) Fabrachtól.

— **Csekélység az egész.** Tegnap délután egy falusi asszony beállított a kapitánysághoz s nagy siránkozással kérdezte, hogy az ő Jani fiát nem hozta-e be a zsandár, mert vasárnap este óta, mióta két szuronyos zsandár elvitte, még hírét se hallotta.

— Mit csinált a maga fia? — kérdezték tőle.

— Csekélység az kérem, az egész szót sem érdemel,

— No de hát mégis, mért fogták meg a csendőrök?

— Én bizony magam sem értem az egész dolgot. Tetszik tudni vasárnap verekedtek egy kicsit, s aztán úgy találta fejbe ütni Mucsi Jós-kát, hogy az azóta meg se mukkant. Nem hiszem, hogy ezért az urak elé hozták volna, és most bejöttem megtudni, hogy mit csinált hát mégis az a fiu, — a miért a zsandár urak — olyan szígyenbe hozták, hogy vasraverve vitték a faluból.

Mikor aztán megmagyarázták az asszonynak, hogy azért a csekélységért jó pár évig nem fog a fiával találkozni, nem tudta, hogy mit tegyen: sirjon-e vagy csudálkozzék. Utoljára is sirásra adta magát, s keserves zokogás közt haladt le a lépcsőkön.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** A debreczeni járványbizottság tegnap tartott üléséből kifolyólag lapunk utján szolítja fel a gazdaközönséget, hogy a mennyiben szántóföldjeiken trágyára lenne szükségük, a kaszárnyáknál halmazára gyűlt mennyiségéből kiki szabadon tetszése szerint hordhat el.

— **Vélemény.** Balog Süttyi Mihály bejött a kertből János sógorával és megállanak a Hátvan-utcában, a hol most makadám próbára készülnek és szedik föl a kavics-burkolatot. — Mi e? — E? — Hát. — Hát kü! — Kü? — Az ám. — Hejnye... — Nono... — Főszodik... — Fő... — Mé? — Mé? — Hát. — Balog sokáig néz a kövek közé, onnan a sógorra. — Aszfalk gyün ide. — Az? — Az ám. — Mé? — Mé? — Hát. — Süttyi koma ismét a kövek közé néz. — Mé? — kérdi újra. — Hát. — Hát köll. — Köll? — kérdi a sógor. — Köll hát. — Mé? — firtatja János sógor. — Balog Süttyi csendesen felel: — Nem t'om...

— **Hírek a rendőrségtől.** Eltűnt párnas a Lakatos Ferenczné ott lakott a Gyöngyösné házában, akinek engedelméből egy párnáját a padra tette fel. Onnan azonban eltűnt a párnas a mások állítása szerint Gyöngyösinénél látták. Lakatosné e most keresi a párnát, de hogy hová lett, azt a rendőség hivatalos kideríteni. — Hütlen majoros. Keszler Jakab tanyáján majoros volt Burai András, a ki a beléje helyezett bizalommal úgy élt vissza, hogy alkules segélyével a gazda maktárjába hatolt s onnan egy köből tiszta búzát emelt el. Gazdája a hütlen majorost bejelentette a rendőrségnél.

x **Nem mulaszthatjuk el a mostani kolera járvány ideje alatt ama körülményt felemlíteni,**

hogy cognac a legalkalmasabb óvszes ezen betegség elleni védekezésben.

Különösen figyelemmel legyünk arra, hogy olyan cognacot vegyünk melynek minősége elősmert jó, mert csak úgy érhető el a kívánt eredmény.

Tekintetbe véve, hogy a Gróf Keglevich István féle promontori cognac már az 1886-ik évi kolera járvány idejében sikeresen használta, és eddigelé csakis diszoklevelekkel lett kintüntetve, ezen gyár termékeit kiválóan ajánljuk miután ez Ausztria-Magyarország legnagyobb és legrégebb cognac gyára.

— **Szabó Lajos fia** czégnél, egy IV. gymnasiumot vagy reált végzett ifju, tanulóul felvétetik.

Színház.

Raymond szentimentális és örök németes tündérregéje: a „Tékozló“ került tegnap este színre, népelőadások, leszállított helyarákkal. A közönség, mely nagyrészt údearczu gyermekekből állott, nagyon jól mulatott a gyönyörű díszletekben és azokban a szép jelenetekben, melyekben a külső effektusra szánt segédeszközöknek és „flugmasinák“ bőséges része van. Meg kell említenünk, hogy a szereplők a leglekiismeretesebben játszottak és művészi tekintetben is jó előadást nyújtottak.

A színház műsora. Vasárnap: Csókonszerzettvölégény (Ábrai Irén: Örléy Flóra). — Hétfőn: Rip van Winkle (Lisbeth: V. Margó Cz.) Kedden: Pont Biquets család, Bissón, a „Válás után“ szerzőjének bohózata, először. — Szerdán: Az aranyember, Jókai színműve. — Csütörtökön: A madarász. — Pénteken: szünet. — Szombaton és vasárnap: A diurnista, Kövesi Albert színész bohózata (újdonóság), mely a nyáron a budai színpadon tetszéssel adatott.

Törvénykezés.

* **Érdekes fegyelmiügy.** Lékay Gyula bihar-nagybajomi ügyvéd, az 1887. évi képviselőválasztás izgalmai közt Nagybjomban, a jegyző szobájában, több tanu fülehallatára azt találta kiszalasztani a száján, hogy Vattay Géza főszolgabírójuknak jó fejős tehene az asszentálás, mert legközelebb is Borbél Károly uram, hogy Márton nevű fiát a katonaságtól kiszabadítsa, 1500 forinttal útötte oldalba a főszolgabíró. A főszolgabíró rágalmozás miatt bünperbe fogta Lékay Gyula ügyvédet, a kit a két alsófoku bíróság becsületsértés miatt pénzbírságra, a kir. kuria ellenben rágalmozás vétsége miatt két havi fogságra és 50 frt pénzbírságra ítelt. A hozott ítéletet a fenforogni látszó fegyelmi vétség elbírálása végett áttették a nagyváradi ügyvédi kamarához, melynek fegyelmi bírósága a további eljárást beszüntette azzal a megokolással, hogy Lékay Gy. nem mint ügyvéd, hanem mint magánember követte el rágalmozás vétségét, amiért meg is lakolt. A kir. ügyész felebbezésére a kuria az elsőfoku határozatot megváltoztatván, Lékay Gy. ellen a fegyelmi eljárást elrendelte és a vizsgálat mellőzésével őt egyttal vád alá is helyezte. Az ügyvéd időközben felségfolyamodvánnyal élt és pedig nem sikertelenül, mert ő felsége a kiszabott 2 hónapi fogház-büntetést 300 frt pénzbüntetésre változtatta át. A nagyváradi ügyvédi kamara f. évi márczius hó 5-én tartott tárgyalás alkalmával Lékay Gyulát az ellene emelt vád és következmények terhe alól ujjolag felmentette a következő érdekes indokok alapján. „Miatán a rágalmozás, mely miatt Lékay Gyula a fenytő bíróság által elítéltetett, nem ő tőle eredt, őt csak mint hallomást terjesztette s így ezen cselekményében a fegyelmi vétségnek a legcsekélyebb nyoma sem konstatalható; miután továbbá ő csász. és apost. kir. felsége a legfelső bíróság által vádlottra kiszabott fogság-büntetést pénzbüntetésre átváltoztatni rendelte és feltétlenül gyakorolván királyi kegyelmét, egy szóval sem hagyta fenn ezen ügyben a fegyelmi bíróságnak a további intézkedés lehetőségét s ezzel az ügyet végleg befejeztetni parancsolt; ezért vádlott, egyrészt az ellene vádként emelt fegyelmi vétség tárgyi tényálladékanak hiányából, másrészt pedig azért is fölmentendő volt, mert ő felsége a király ezen ügyben

kegyelmét gyakorolván, — ezzel végét vetette minden eljárásnak stb. stb.“ — Indokolás: Sem az a körülmény, hogy Lékay Gyula ügyvéd a Vattay Géza főszolgabíró ellen elkövetett rágalmozás vétsége miatt büntetőbíró-sági ítélettel már megbüntettetett, sem az, hogy a büntetőbíró által Lékay Gyulára azért kiszabott fogház-büntetés legfelsőbb kegyelem folytán pénzbüntetésre változtatott — nem zárja ki azt, hogy nevezett ügyvéd, ha azon cselekvénye egyszermind fegyelmi vétséget is képez — f e g y e l m i e l j á r á s alá is vonassék. A kir. kuria azonban a napokban tartott, zárt ülésében nem osztozott a nagyváradi ügyvédi kamara véleményében s hogy a legfelsőbb parancs iránt is másként vélekedett, arról következő ítélete tanuskodik: Az első bíróság ítélete megváltoztatik. Lékay Gyula ügyvéd a Vattay Géza főszolgabíró ellen terjesztett rágalmozással elkövetett fegyelmi vétségben vétkesnek mondatik ki s azért az 1874. XXXIV. t. cz. 70 §. 1 pontja értelmében írásbeli feddésre ítéltetik.

— **A magyar kir. meteorologiai intézet időjelzése október 15-én:**

(Távirati tudósítás. Érk. 4 óra — p.)

á = borus, f = eső, g = enyhe.

Legujabb.

A kolera Budapesten.

A központi járványbizottság ma délután tartott ülését, a melyen Gerlóczy Károly első alpolgárm. elnököl, a tiszti főorvos bejelenti, hogy éjféltől délig 22 ujjabb megbetegedés 5 hálozás történt. A katonaságnál a beteglétszám 4. A megbetegedések száma s a hálozások aránya a tegnaphoz képest változatlan.

A tiszti főorvos indítványára kimondotta a bizottság, hogy a gyógyszerárakban ezenul orvosságot nem szolgáltatnak ki a felek részéről visszahozott üvegekben.

Az üllői-uti barakk-kórházba tegnap éjféltől ma éjfélig 29 beteget szállítottak be; egygyel többet, mint a tegnap éjfélig terjedő 24 órában. Gyógyultan elbocsátottak 15 beteget, meghalt 9, a betegek jelenlegi létszáma 103.

A kolera a vidéken.

Szegeden, mint tudósítónk sürgönyzi, tegnaphoz mára hat koleragyanus betegség történt; a betegek közül öten közhonvédek. Halálozás nem volt. — A tiszai töltésmunkáknál Pádé alatt 400 kubikos közt kiütött a kolera; egy nap alatt ketten megbetegedtek, egy meghalt. Goth főszolgabíró a munkát beszüntette.

Kolera Váczon. A tegnap jelentett eset halálos kimenetelű volt. Schulecz János tégláégető tulajdonos, a várostól félórányira lévő telepen, ma hajnalban, 24 órai szenvedés után meghalt.

Dömösön kolerában megbetegedett Szabó István és Stancsics Jakab hajósok meghaltak.

Dunaföldváron — mint lapunknak írják — e hó 13-án ismét halálos kimenetelű koleraeset fordult elő. Kolompár Ferenczné napszámosnó ugyanis kolerában meghalt. Ezenkívül Lukács Pál, ki Budapestről egészségi bárczával ellátva Nagy-Szokoly (Tolnamegye) községbe érkezett, súlyos kolerabetegek.

A n.-várad megyeháza tüzvészelyben.

Nagyváradi, okt. 14. (A „D. H.“ ered. távir.) A városi törvényhatósági bizottság mai közgyűlésén kinos incidens jött közbe. Alig alapították meg a bevételt és kiadást, midőn a főispán hirtelen elhagyta az elnöki széket, átadva azt Sal polgármesternek. — Általános nyugtalanosság támadt, midőn értesültek, hogy a vármegyeház a közgyűlés tagjai mind elmentek. A hir valóban bizonyult annyiban, hogy a vármegyeház udvarán álló istálló borzasztó lángtengerben állott, nagy veszélyvel fenyegetve az egész épületet, úgy az alispáni lakást, mint a közvetlen szomszédságban lévő ügyészségi fogházat, melynek rabjai ijeszítő lármát csaptak. A tüzet rövid idő alatt lokalizálták. A tűz vigyázatlanságból eredt.

Idegének névsora.

Bika szálloda.
 Katz kereskedő Bécs, — Gzmánt bérlő F. Abony,
 — Jajteles kereskedő Bécs, — Reidlinger B. Csaba —
 Palkovits utazó B. Banya — Markovics kereskedő Bécs —
 Darman kereskedő Bécs, — Zuber utazó Bécs, — Farkas
 Sz-Somlyó, — Oberlender Grác, — Szadó Imre Bőször-
 mény, — Frits Ignác Deveuy, — Gáll Kálmán K-Ujszál-
 lás, — Srenvoll Lajos Kecskemét, —

„Frehnerszálloda.“

Fréselberger utazó Bécs, — Fried Soma utazó
 — Klein utazó Miskolcz. — Rozenfeld utazó Bécs —
 Maros Mitter utazó Bpest, — Benedek utazó Budapest,
 — Rozenfeld Dorog —

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

I. Idény bérlet 14. szám. I. Kis bérlet 14. szám.

Páros. Páros.
 Holnap vasárnap 1892. október hó 16-án.

Csokon szerzett völegény.

SZEMÉLYEK.

Csontos Lőrincz, földbirtokos	—	Balassa
Béla, unokaöccse	—	— Tompa.
Eszti, özvegy rokona	—	— Bácsné
Abray Irén	—	— Örlei Flóra.
Baranyai Kálmán	—	— Fenyvesi
Olga, neje	—	— Áporcai Eszti
Frantz, nyug. katonarvos	—	— Püspöki
Irmagi ur	—	— Láng.
Irmaginé	—	— Rajcsányiné.
Futaki	—	— Szendrei
Ripacs	} kóbor színészek	— Rónaszéki
Nefejejs		— Locsarekné
Gyuri	} inasok	— Kőszegi
Ferkó		— Szebeni
Egy ur	—	— Czakó
Erljáró	—	— Rajcsányi
Szolga	—	— Németi
Róza	—	— Fejes Lidi

Holnap után hétlőn 1892. okt. 17-én bérlet folyamatban
Rip Rip.
 Operette

Fertőtlenítésre.

Muraközy Károly debreczeni gyógy-
 szerész ajánlja a n. é. közönség figyel-
 mébe saját készítményü 5% Carbol és 1%
 Sublimat

házi szappanait,

mint a legbiztosabb óvszereket a kolera
 ellen.

Ezen szappanok a háztartásban a je-
 len járványos időben úgy a kéz, mint a
 ruhamosáshoz nélkülözhetetlenek.

Ara darabonként a Carbol szappannak 20 kr.

” ” a Sublimát ” 15 ”

Kaphatók helyben úgy a készítőnél,
 mint az összes gyógyszertárakban és min-
 den nagyobb üzletben.

Vidéki megrendelések a készítőhöz
 intézendők.

702/1892. fo.

Bizonyítvány.

Muraközy Károly ur gyógyszertárában készülő
 5%-os Carbol és 1 : 1000%-os Sublimat szappant meg-
 vizsgálván, azokat a járványos betegségek tova-
 terjedésének meggátlása céljából, — tehát a feyegető koleraveszély
 elhárítására is, — úgy a kezek, mint a ruhák mosására
 egyéni óvintézkedésül, feltétlenül ajánlom.

Debreczen, 1892. október 14.

Dr. Sárváry Gyula,
 tisztí főorvos.

137/1892. II. k. o.

Bizonyítvány.

Alólírott készítséggel bizonyítom, hogy Muraközy ur
 által készített karbol szappanban öt százalék karbol, a
 sublimat szappanban pedig egy tized százalék sublimát
 tényleg meg van. Ez okból e szappanokat a kezek és
 ruhák tisztogatására — egészen közönséges mindennapi
 használatra is — ajánlom. E szappanok által a tisztaság
 sokkal biztosabban érhető el, mint a közönséges mosó-
 vagy mosdó szappanok által.

Debreczen, 1892. október hó 14-én.

Dr. Kenézy Gyula,
 Hajdúvármegyei tb, főorvosa, kerületi orvos.

Kolera ellenes óvszer

Hirneves orvosok, kolera járvány esetén
 ivóvíz helyett állandó italul csakis jó

szikvizet

rendelnek.

E czélra ajánlom a n. é. közönség figyel-
 mébe az általam **vegytisztá folyékony szén-
 savval és szűrt vízzel** gyártott, helybeli tekin-
 télyes orvosok által megvizsgált és kitűnőnek
 elismert kénsav mentes

SZIKVIZEMET.

Megrendelések nevem alatt vásártér 1863.
 sz. a. intézendők.

Kiváló tisztelettel

Szabó Kálmán

gyógyszerész.

Harmincz forint díjfité-
 sért biztosít az első magyar
 általános biztosító társaság
 5000 forintot kolera halál
 esetére.

Örök áron eladó!

N.-Hatvan-utcza 1632. sz. a. ház, mely
 áll: nyolcz szoba, hozzá tartozó előszobá-
 val, világos pincze, istálló s három buza
 bolttal ellátva, eladó.

Ez épület a vasuti indóházzal szem-
 ben, az ott levő nagy forgalom folytán
 szállodának s kereskedéseknek igen czél-
 szerű.

Értekezhetni: N.-Hatvan-utcza, 1537.
 szám alatt

a tulajdonossal.

A legjobb
Schroll chifonból
 készült

ferfi-ingek

1.50 kr., 2 frt, 2.30 kr., 2.80 kr.,

hajtásos és himzett elejjel :
 2.50 és 3 frt.

Kész női kelengyék

a legjobb izlés szerint,

valódi vásznak,

ZSEBKENDŐK,

asztal- és kávé-terítékek

nagyválasztékban

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ

üzletében,

ezegled-utcza.

Iparhatóságilag engedélyezett önkéntes

Végkiárulás

A 4956/1892 rfk. hatá-
 rozata folytán engedélye-
 zett leltározott árucikkek
 a mai naptól fogva, **rend-
 kívül le-szállított áron**
 adatnak el.

Tisztelettel

Baum Miksa,

A bolthelyiség kiadó.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára a „Megváltóhoz“

DEBRECZENBEN,

Ajánlja első kézből gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké-
 szítésű gyógyszer-különlegességeit. u. m. :

Valódi angol, francia, német és belföldi

illatszereit és

virágillatu pipere-szappanait.

Fay és Lohse-féle Veloutne és lilium, Corylopsis, Simon, Leichner,
 B. Sarah, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb.

Arcz- és hajporait

rózsá, fehér és sárgás színben.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenőcsök és mosdóvizek stb.
 nagyban **RAKTÁRÁT.**



**LEGNAGYOB
AGYAG- ÉS PORCELLÁN-
kályha-raktár**

a világhírű

**Budweiser
gyártmányban**

legolcsóbb árak
mellett

TÓTH GYULA

vasnagykereskedőnél,

DEBRECZENBEN,

a városháza sarkán.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ugyanitt megrendelhető a
**„CALIGRAF“ amerikai
írógép.**

Intézeteknek, nagykereskedők-
nek, gyenge szeműeknek, fogyatékos
kezűeknek; legszebb és leggyorsabb
írórendszer.

Eladó ingatlanok.

Egy kitűnő helyen fekvő 5 szobát, mel-
lék helyiségeket, kovács műhelyt, tágas
kertet tartalmazó ház 9 hold 400 □
öl földdel 4000 frt terherrel 13000
forintért.

Piaczhoz közel 10 szobát, 2 elő-
szobát, 9 pincze helyiséget, fatartókat
tartalmazó 1100 frtot jövedelmező ház
5000 frt 6%-os teherrel 18,000 frtért,

Egy első rendű utcában 10 szobát, 2
előszobát, kamarát, pinczehelyisége-
ket, diszes boltot tartalmazó nagy
ben még adómentes új ház 9000 frt
teherrel 16000 frtért,

Egy tehermentes ház 2 hold
1300 □ öl földdel 6000 frtért,

Egy elsőrendű utcán fekvő ujon-
nan épült uri lakásokat tartalmazó ház
18000 frtért,

Nagyforgalmu helyen egy bolthe-
lyiség a nozzátartozó pinczével, vagy
kamarával együtt 400 frtért kiadó

Közel a városhoz 80 hold jó mi-
nőségű sima föld tanya épületekkel s
dohány termelési engedéllyel és 5000
frt 6% teherrel 18000 frtért eladó.

Két hold 81 □ öl területű szőlő-
föld 1600 frtért eladó.

Egy és fél nyilas házutáni ondódi
föld haszonbérbe kiadó.

Egy 140000—150000 frt értékű
birtok megvételre kerestetik.

10—12 nyilas föld megvételre ke-
restetik.

Egy szép utcán, három lakosztály-
ból álló tágas udvart s kertet tartal-
mazó házastelek 500 forint 6% teherrel
18000 frtért.

Elköltözés miatt, érmelléki város-
ban, egy jó forgalmu fűszer és vegyes
üzlet 30% engedmény mellett, felszere-
léssel együtt,

Debreczenben egy jó karban lévő
kisebb ház, 350 frt 6% teherrel 1600
forintért,

Egy szép nyári lakkal, alatta nagy
pinczével, előtte parkkal ellátott öt nyi-
lasnyi szőlő 3500 frtért,

Egy 15 hold, 364 □ öl területű
sertéshizlalónak is használható — város
alatti jó minőségű föld 4500 frtért,

Egy közel kiépítendő vasut men-
tén, de vasuti állomástól most sem tá-
vol fekvő helyiségben, három birtok kül-
lön, vagyis:

I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal
erdő holdanként 60 frttal,

II. 50 hold szántó, 107 hold fiatal
erdő 50 frttal,

III. 56 hold szántó és 27 hold erdő
40 frttal, vagy együtt is eladó,

Ezenkívül két darab száz éven fe-
lüli 80—80 holdas tölgy, cser és bükkfa
erdő haszon fának levágatás végett —
eladó.

Debreczenben egy 13 szobát, két
konyhát, kamarákat s pinczehelyisége-
ket tartalmazó, nagyrészen nem régen
épült és a kollegiumhoz közel fekvő jö-
vedelmező ház, 2000 frt 6% teherrel,
14 ezer forintért ondódi földjével együtt
eladó

Értekezhetni Kovács Gábor és
Molcsányi János ügyvédek közös
irodájában, Tisza-palota földszint.

Üzlet átalakítás és tulhalmozott raktár miatt hatóságilag enge-
délyezett részbeni

! VÉGELADÁS !

a n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy mai naptól
fogva, raktáromon levő összes

női ruhaszövetek,

összes selymek, bársonyok, paszomány diszek,

fekete ternó, tekete divatkelmék, flanel — Kasan —
női posztók, Triko derekak és diszitett nőikalapokat

gyári áron alól is árusítom el.

PLANK ÁGOST,

női divat-, szövő- és rövidáru üzlete,
főtér, Bika szállodával szemben,
DEBRECZEN.

A debreczeni kir. ítélőtábla értesítője.

Értesítés

október 11. és a következő napokon elintéztett ügyekről.

Dr. Horváth Dezső.

2603. Pál János özv. Gerzson Zsigmondné ellen 397 frt 81 kr iránt hh.
 2708. Lázur Mihály Lázur Mariska ellen 185 frt 36 kr iránt hh.
 3215. Czako Elek Czako Rozália ellen 70 forint iránt r. érint., r. hh.
 3399. Jóna János hagyatéka r. megvált., r. hh.
 Friga Julianna hagyatéka rend.
 Járai Katalin Jakab Károly ellen gyermek-tartás iránt felold.
 5832. Czupek Julianna Lehoczky János ellen gyermektartás iránt felold.
 5843. Hrabovszky Guidó Zichermann Lajos ellen biztosítási végrh. hh.
 5844. Ugyanaz ugyanaz ellen biztosítási végrehajtás hh.

Sztancsek János.

2983. Petrovits Gyula s társának Ludmáj Mihály s társa ellen ingatlanok birtoka iránt rend.
 3743. Tomeinecz Iván Petrikunak Tomeinecz Iván Ilyasur s társai ellen ingatlanok birtoka iránt hh.
 4150. Turda Juon lui Juon és tsa Duuka László és neje ellen évi 300 frt ellátási díj s jár. iránt felold.
 4651. Az ökörmzői birtokrendezési per végrehajtási költségeinek felosztási ügye hh.

Dr. Kiss Endre.

3860. Simai Péternek Botos Miklós ellen ingatlan birtoka iránt r. é., r. hh.
 3908. Veszprémi Istvánnak Poroszlay Zoltán ellen közös okirat felmutatása iránt hh.
 3991. Molnár Istvánnak Kiss Gy. Zsuzsanna s társai ellen 595 frt 70 kr iránt r. é., r. hh.
 3992. Ludmann Eszter Rázso Lajosnének Ludmann Ágnes Gyórfi Sándorné ellen ingatlan bekebelezésére alkalmas okirat kiállítás s jár. iránt hh.
 4017. Veszprémi Ilona Beke Antalnének Fazekas Dániel ellen ingatlan birtoka iránt hh.
 4061. Herczföld László s neje Weisz Dávid s társai ellen ingatlan tulajdona iránt hh.
 4062. Kiss Sára Bereczki Mártonnének Kovács Mária Mészáros Józsefné ellen ingatlan birtoka iránt hh.
 4063. Ifj. Kiss Ferencnek özv. Kiss Bálintné ellen ingatlan tulajdona iránt r. hh., r. megvált.
 4155. Papp Ferencnek Lipcsey Vaszyly Sándoru s társai ellen 532 frt iránt r. megvált., r. hh.
 4278. Puje Nyikulaj s társainak Lázár Ferenc s társa ellen ingatlan birtoka ir. hh.
 4446. Kovács Gábornak Fórián Józsefné ellen 53 frt 50 kr ügyvédi munkadíj iránt r. érint., r. megvált.
 6216. Géczy Ábrahámnak Czinkoszkai Balázs és neje ellen zárlat iránt hh.
 6062. Argyelán Andráknak Andor Ilia ellen 65 frt iránt r. érint., r. hh.
 6174. Fisch Benzinnek Majerovics Lázár s társai ellen sommas visszahelyezés iránt rend.

Tar Gyula.

5214. Botta község közbirtokosságának regále kártalanítási ügye felold.
 5215. Ugyane kártalanítási ügyből kifolyólag a bortai gör. cath. egyház és iskola-alapnak igény ügye felold.
 5216. Ugyanezen kártalanítási ügyből kifolyólag a kerületi főszolgabírósnak hivatalos felelősségi ügye ff. visszaut.
 5282. Vajnay község regalekártalanítási ügye felold.
 5283. Ugyanez ügyből kifolyólag Gancz Nuszem igény ügye felold.
 5226. A herniczi közbirtokosságának regále kártalanítási ügye r. érint., r. hh.
 5627. A királyházi regalekártalanítási ügyből kifolyólag a br. Perényi Károly és társai, valamint Kerner Mózes között fölmerült igény ügye hh.
 5390. A körmörői regale kártalanítási ügyből kifolyólag ifj. Kende Zsigmond és Kovács János s társa között fölmerült igény ügy megsemm.
 5874. Tarek községének regale kártalanítási ügye hh.
 5331. Petrovay Juon s társának, Petrovay Vaszyly s tsa el. birtokpere r. érint., r. hh.

5258. Papp Togyor lui Buhajnak, Papp Juon a flóri és társai elleni birtokpere rend.
 5626. A Királyház községben gyakorolt italmérsi jog kártalanításából kifolyó igény ügye az ottani gör. cath. egyháznak hiv. visszaut.

Egry Kálmán.

3591. Altman Mórnak ifj. Csillag Béla ellen 670 frt 45 kr. iránt f. o.
 3601. Káhn Józsefnek Nyemenyis Timok és tsa ellen 160 frt iránt r. érint. rhh.
 3619. Plaszsnyek Mesz Vaszylyu mint Plaszsnyek Vaszil gondnokának, Mármaros Pinkász ellen 160 frt iránt r. érint. rhh.
 4207. Vider Ábrahámnak, Simon Juon luj Számszon elleni végrehajtási ügye hely nem ad.
 4208. Vider Ábrahámnak, Simon Juon luj Számszon elleni végrehajtási ügye rmv. rhh. r. érint.
 6091. Szakál Józsefnek, Tóth Imre ellen egy ló visszavétele s 88 frt vételár visszafizetése iránt rhh. rmv. r. érint.
 6131. R. Tulipán Miklósnak Vantus András és társai ellen 130 frt iránt r. érint. rhh. rmv.
 6138. Kovács Lajosnak, Takács Ferencz ellen 100 frt iránt indított peréből kifolyó igazolási ügy r. érint. rmv.
 6206. Vad Imrének, Vad Gábor ellen 140 frt iránt felold.

Comanescu Sándor.

3546. Dr. Moskovics Jenő ügygondnoknak a h. bősörményi takarékpénztár ellen 715 frt 29 kr és jár. iránti váltópere rhh. rmv.
 5680. Cserei Ignácznak Kepes Sándor ellen 1000 frt és jár. iránti rendes pere hh.
 5733. Deme Ignác mint Schnitzler Mór csődtömeggondnokának Schnitzler József ellen 300 frtos váltó érvénytelenítési iránti pere rendelv.
 5782. Özv. Szabó Józsefnének Bozody György és társa ellen 50 frt és jár. iránti váltópere r. érint. rhh.
 5999. Groszmann Dávidnak Ferenczy Gyula ellen 563 frt 82 kr. és jár. iránti rendes pere rmv. r. f. o.
 6150. Dr. Guttman Jakabnak Wolf Moskó ellen 31 frt 4 kr. és jár. iránti rendes pere hh.
 6126. A „Phónix” bizt. társaságnak Veisz Farkas elleni végrehajtási ügye hh.
 3881. Schiff Ábrahámnak Szentessy János ellen 90 frt. és jár. iránti sommas pere hh.
 5103. Szolomájer Ágothának Ludaser Antal elleni igénypere rhh. rmv.
 6172. Káhn Judelnek Pollák Róza és társ. elleni végrehajtási ügye rendelv.
 6182. Ludaser Antalnak Horn Pál elleni végrehajtási ügye hh.
 6183. Özv. Czene Mihálynének Szendi József elleni végrehajtási ügye hh.

Danilovics Elek.

2753. Rézler György felperesnek Fodor Ádám örökösei alperesek elleni 74 frt 70 kr. iránti pere rmv. r. f. o.
 2772. Herlicska Antal és társai felpereseknek Marosly Jakab alperes elleni igénypere r. érint. rhh.
 3403. Tóth Andrásnak Csutorás György elleni végrh. ügye h. nem ad.
 3502. Nagy Miklós felperesnek Soós Sándor ugy is mint kisk. gyermekei gámja alperes elleni 360 frt ir. pere rend.
 3533. Kohner Adolf fiai és társainak özv. Mandel Jakabné Nagy Amália elleni végr. ügye r. érint. rhh.
 3609. Lázár Adolf felperesnek Papp Zsigmond alperes elleni 100 frt iránti pere hh.
 3829. Elbogen Máriaának Desser Gergely és neje elleni végrh. ügye hh.
 4052. Elbogen Máriaának Desser Gergely és neje elleni végrh. ügye hh.
 3926. A m. szigeti takarékpénztárnak Kelemetzki János elleni végrh. ügye hh.
 4076. Miskolczi Márton felperesnek a kir. államkincstár alperes elleni végrh. megszüntetése iránti pere hh.
 4096. Iklódy Mártonnak Keller Adolfné elleni végrh. ügye mv.
 4139. Fischer Ignác felperesnek Fischer József alperes elleni végrehajtás felfüggesztése iránti pere rend.
 4202. Gróf Teleky Györgynek Herskovics Simon elleni végrh. ügye r. érint. rhh.

Mérey Ottó.

2145. Felső Szopor község telekjegyzőkönyveinek átalakítása iránti telekkönyvi ügye felold.

3951. Szinerváralja község telekjegyzőkönyveinek átalakítása iránti telekkönyvi ügye hh.
 4098. Majláth Ferencz és társainak, Novák Károly és neje elleni végrehajtási ügye hely nem ad.
 4457. Jaco Freund czégnek, özv. Mandel Jakabné elleni végrehajtási ügye felold.
 4493. Veiszberg Józsefnek, Szalka Ödön elleni tulajdonjog bekeb. ügye rendelv.
 4494. Verczberger Salamonnak, Mihályi Axénya elleni tulajdonjog bekeb. ügye hh.
 4495. Verzberger Berlinek, Román Ilyásza elleni tulajdonjog bekeb. ügye hh.
 4861. Rosenfeld Sámuelnek, Marics Mihály elleni tulajdonjog bekeb. ügye rendelv.
 4872. Lovász és Mandel czégnek, Löwy Adolf elleni végrehajtási ügye hh.
 4888. Özv. Hiri Istvánnának, Bartha Zsigmond és neje elleni 60 forint iránti sommas pere hh.
 4921. A kisvárdai közbirtokosságnak, Wahrman Mór elleni telekkönyvi ügye rendelet.
 4957. Magurán Katiczának, Szabó Dotya elleni tulajdonjog bekebelezési ügye megvált.
 4998. A m. kir. kincstárnak, Tóth Sándor elleni végrehajtási ügye hh.
 5080. Mester Lászlónak, Probst Máttyás elleni végrehajtási ügye hh.
 5081. Severa Fedorné és társának, Stern Iczik Berl elleni sommas igénypere hh.
 5096. Budaházy Gyulának, özv. Szeremlei Sándor elleni 9000 frt iránti sommas pere hh.
 5636. Majláth Ferencz és társainak, Novák Károly elleni végrehajtási ügye r. érint., r. hh.
 6219. Boronkay Krisztinának, Stern Chume és társai elleni végrehajtási ügye r. érint., r. megvált.
 5984. Majláth Ferencz és társainak, Novák Károly és neje elleni végrehajtási ügye hely nem ad.

Dr. Gajzágó Béla.

4340. Pap Máriaának, Gombos István és neje elleni végrehajtási ügye r. érint., r. hh.
 4468. Dr. Kemény Mór felperesnek, Mayer Zsigmond alperes ellen 18 frt 62 kr. tőke és jár. iránti sommas pere hh.
 4469. Dr. Kemény Mór felperesnek, Frank Regina alperes ellen 48 frt 01 kr. tőke és jár. iránti sommas pere hh.
 4544. Vitéz Bálint felperesnek, Bazár János alperes ellen 200 frt tőke és jár. iránti sommas pere hh.
 4681. Rapaport Ch. felperesnek, Spitz Mózes alperes ellen 81 frt 85 kr. tőke és járuléka iránti sommas pere hh.
 4692. Simándi Ferencz felperesnek, Dávidovits Márton alperes ellen 10 frt tőke és jár. iránti sommas kereskedelmi pere felold.
 4714. Braun Sámuel felperesnek, Rátonyi Zsigmond alperes ellen 316 frt 48 kr. tőke és jár. iránti sommas pere hh.
 4801. Nagy Gáspár felperesnek, Nagy Vikus alperes ellen 90 frt tőke és jár. iránti sommas pere r. érint., r. megvált.
 4807. Kovács János felperesnek, Liptai Sándor alperes ellen 77 frt 60 kr. tőke és járuléka iránti sommas pere hh.
 4868. Bokor Gyula felperesnek, Borkovits Zsigmond alperes ellen 88 frt tőke és jár. iránti sommas pere r. megvált., r. hh.
 5191. Dr. Rusznyák Samu és társainak Sebesy Géza és társa elleni végrehajtási ügye rendelet.
 6079. Sallai Imre és neje, özv. Oláh Józsefné elleni végrehajtási ügye felterjesztés.
 6080. Ugyanannak ugyanaz ellen, ugyanoly ügye csat.

Nyers Lajos.

4184. Mulla Mihály és társa gyujtogatás r. hh., r. érint.
 2736. Berl Majer Stein lopás r. hh. r. megvált.
 2848. Laki Ferencz vagyon rongálás r. hh., r. megvált.
 2850. Szücs Jakab jogtalan elsajátítás rendelet.
 2910. Kis P. József közcsend elleni kihágás r. hh. r. megvált.
 2991. Lőrincz Ferencz sulyos testi sértés r. hh., r. megvált.
 2998. Reudha Ferencz ragalmazás és más r. hh. r. megvált.
 3009. Tamás László jogtalan elsajátítás r. hh. r. megvált.
 3035. Dancsa Stefán és társai lopás r. hh., r. megvált.

3036. Remán György magánlak sértés hh.
3070. Stefanucz László és társai sulyos testi sértés r. érint. r. hh.
3071. Seidner Antal és társai könnyű testi sértés és más rendelet.
3072. Romacska Ferencz és társai magánlak sértés és becsületsértés r. érint. r. hh.
3076. Kis Albert lopás hh.
3093. Haller Andrásné és társa lopás hh.
3110. Hegedűs József és társa becsületsértés és magánlaksértés hh.
3341. Skorka Vaszily sulyos testi sértés visszaut.
3573. Hrinó Mihály más vagyonának rongálása r. hh. r. megvált.

Hieronymyi Béla.

1756. Fischer Farkas és társai hatóság elleni erőszak hh.
1810. Szellemi László becsületsértés vétsége hh.
1827. Kozma Ferencz zsarolás vétsége megvált.
1850. Schmidt József hamis eskü megvált.
4139. Burta Juon és társa szándékos emberölés büntette megvált.
4165. Áron Gáti Zsigmond és társai lopás és egyéb büntetendő cselekmények r. érint. r. hh., r. megvált.

Naményi József.

1946. Hotye Mikulaj és társai hamis tanúzásra reabírás felold.
1989. Tar Lajos sikkasztás hh.
2100. ifj. Rosenthal Rachmil és társai zsarolás r. érint. rhh.
2123. Rosenbaum Léni és társa család hh.
2219. Heller Herman sikkasztás hh.
4159. Drimus Péter és társai gyilkosság és rablás r. megsem. r. megvált. rhh.

Garam Jenő.

2458. Hajdu Sámuel ellen lopás büntette rhh. r. megvált.
2480. Id. és ifj. Konkoly János ellen lopás büntette hh.
2571. Engelmann Mojss és Chaim Léb ellen lopás büntette hh.
2579. Szálka Mihály ellen lopás büntette r. érint. rhh.
2622. Ruboszi József ellen sulyos testi sértés büntette hh.
2640. Pap Tódora Marie ellen sulyos testi sértés büntette felold.
2644. Buje Zoharia és társai ellen lopás büntette hh.
2652. Özv. Majoros Andrásné ellen gyermekölés büntette megvált.
2658. Mátyás Györgyné ellen lopás büntette hh.
2669. Mandics János és társai ellen lopás büntette rhh. r. megvált.
4182. Gombos József és társai ellen lopás büntette rhh. r. érint.

1892. évi okt. 18. s következő napokon tartandó ülésekre bejelentett ügyek.

Dr. Horváth Dezső.

3584. Hollósy Simon hagyatéka.
V á l ó p e r e k :
3586. Szécsi Sára, Kis János ellen.
3650. Szűcs Juliánna, Milák Bálint ellen.
3651. Parag Irma, Arday József ellen.
3652. Menyhárt Erzsébet, Hidvégi József ellen.
3653. Tyukodi Ferencz, Tóth Lidia ellen.
3654. Székely József, Csukat Amonia ellen.
5661. Lichtschein Márton és Harstein Hanni hagyatéka.
6145. Bartha Lajos, Bánki Karolina ellen válóper.
6311. Domahidy Erzsébet, dr. Keresztszeghy Lajos ellen válóper.

Sztancsek János.

4113. Báró Bánffy Dezsőnek, a bolyáni közbirtokosság ellen közlegelő felosztása iránt.
4375. A kisvarsányi ev. ref. egyháznak, Sulyok Elek ellen regále kárt. tőke részlet tulajdona iránt.
4394. A Komlós-sellő községe regále kártalanítási tőkének részlete iránt, Sveit Bernát és báró Perényi Károly utódai között igényper.
4295. Boros Czeczilia s társainak, Mátay Kálmán s társai ellen zálogváltás iránt.
4916. Hartmann Dezsőnek, Freund Ignác ellen 15,990 frt s jár. iránti rendes pere.
5371. Varga Gáborné ügyvédi panasza, dr. Jánossy Sándor ellen.

Dr. Kiss Endre.

4808. Fischmann Lébuék, Gorzó Juon s neje ellen 130 frt iránt.
4847. Csobán Mihálynak, Rác József ellen 227 frt 50 kr. iránt.
4847. Fux Matya s neje, Szirmay József ellen 467 frt 95 kr. iránt.
4977. Első magyar általános biztosító társaság debreczeni főügynökségének, Hermann Péter ellen 60 frt 54 kr. iránt.
5000. Klein Hermannak, Hers Mózes ellen 226 frt iránt.
5035. Kereskényi Ilona férj. Kávassy Sándornak, Nagy Ferencz ellen 155 frt és két drb. aranygyűrű iránt.
5074. Réth Hermannak, Danucz László és társa ellen 260 frt iránt.
5108. K. Pap Mihálynak, Nyisztor László ellen 114 frt iránt.
5123. Miskó Vaszily s társainak, Papagyuk Nyikulaj s társai ellen 130 frt iránt.
5128. Veres Lajosnak, Agoston János ellen 295 frt iránt.
5146. Környei Laurának, Molnár Imre s neje ellen 161 frt 55 kr. iránt.
5460. Árvai Juliánna s társának, Árvai György ellen 95 frt iránt.
6317. Szabó Mihálynak, Blum Ignác s társa ellen sommás visszahelyezés iránt.
6318. Rentye Pál és neje, Susa Jánosné s társa ellen sommás visszahelyezés iránt.

Tar Gyula.

4008. Hungréder Györgynek, a m.-szigeti kir. kincstár ügyészség elleni 363 frt óvadék kiadatása iránti sommás pere.
4038. A kir. kincstárnak, Krausz Dávid és társai elleni 872 frt 50 kr. iránti újított sommás pere.
4080. Morauszki Andrásnak — özv. Morauszki Györgyné elleni 230 frt iránti sommás pere.
4099. Rác Teréznek Lippai Mária és társa elleni 251 frt iránti sommás pere.
4128. Iyés Albertnek özv. Sáfrány Péterné elleni 200 frt iránti sommás pere.
4352. A m.-szigeti kir. kincstári ügyészségnek Horovicz Salamon és társa elleni 140 frt iránti sommás pere.
4712. Zanikála Györgynak Palkus Juanna I. Juon elleni 100 frt iránti sommás pere.
4736. Liebermann Volfnak előbb Zichermann József utóbb id. Zichermann József, helyesebben Schaeher Mendel mint t. és t. gyám elleni 75 frt iránti sommás pere.
4758. Kállay László ügygondnoknak özv. Korda Ágostonné elleni 262 frt 04 kr iránti sommás pere.
4813. Novák Józsefnek Deutsch Adolf elleni 80 frt iránti sommás pere.
4837. Petrovics Ignácnak Barta József és neje elleni 154 frt iránti sommás pere.
4849. Ivaszúk Piszruék Izrael és társa elleni 100 frt iránti sommás pere.
5001. Weisz Adolfnak Incze Károly elleni 200 frt iránti sommás pere.
5539. Spéth Istvánnak Bródy Lajos ügyvéd elleni ügyvédi díj megállapítása iránti ügye.
5552. Simán Azénia, mint gyámnak Vlád Jusu elleni visszahelyezés iránti sommás pere.
5568. Bechert Manónak id. Szunyogh Bertalan elleni 167 frt 58 kr. iránti sommás pere.
5689. Nosza Jánosnak Lőb Mór elleni visszahelyezés iránti sommás pere.
5946. Tóth Györgynek Tóth András elleni végrehajtási ügye.

Egry Kálmán.

2488. Benyovszki Vincze és társának Szabó Norbert, mint a szatmári egyházmegyei alapítvány képviselője ellen 15905 frt. iránt.
2578. Özv. Kelemen Jánosnének Kelemen György ellen ajándékozási szerződés érvénytelenítése iránt.
2658. Özv. Domokos Sándorné úgy is mint gyámnak Miklósi Márton ellen 19 frt 78 kr. ügyvédi munkadíj iránt.
2751. Nagy Jenőnek Ferenczy Emil ellen 1103 frt 25 kr iránt.
3287. Tóth Margit és társainak Ecsedy Mihály elleni birtok peréből kifolyólag Kopányi Imre zárgondnok számadási ügye.
3672. Seper Kajetánnak Seres Samu elleni felhívási pere.

5265. Szilágyi János, mint a néhai Nanási András jogutódai családi elnöke, illetve igazgatójának Nánási Lajos és társai elleni felhívási pere.

Comanescu Sándor.

3911. Balogh Józsefnak Csatári József és neje ellen 70 frt és j. iránti som. pere.
3965. Schott Henriknek Kovács Eduárd ellen buza szállítása és jár. iránti som. pere.
4001. Keén Lipótnak Szilágyi Lajos és tsa ellen 148 frt és jár. iránti sommás pere.
4035. Lázár Malcsinak Kolb Lázár elleni igény pere.
4037. Szabó János gyámnak Sarkadi Sándor elleni igény pere.
6246. Koncz Imrénének Cseh Miklós és tsai ellen 120 frt. és jár. iránti som. pere.
6256. Kovács Eszternek Veres Józsefné és társai elleni végrehajtási ügye.
6330. Kocz Györgynek Kocz Grigorné elleni végrehajtási ügye.
6334. Kovér Miklósnak Veres Sándor és társa elleni végrehajtási ügye.
6357. Tabakovits Deborának Fekete Sámuel elleni végrehajtási ügye.
6358. Magyar Francia biztosító társaságnak Körtvélyesi Péter elleni végrehajtási ügye.
6359. Iványi Istvánnak Hajzer József és társa elleni végrehajtási ügye.

Danilovics Elek.

3332. A rahói takaré- és hitelszövetkezetnek Fuchs Chaim elleni végrehajtási ügye.
3333. A mármaroszigeti kincstári ügyészségnek Fuchs Chaim és Neulinger Brana elleni végrehajtási ügye.
4053. A mármaroszigeti kir. kincstári ügyészségnek Risko Vaszily Korátsuk elleni végrehajtás megszüntetése iránti pere.
4270. Várady Gusztávné telperesnek Budaházy Sándor és társa alperesek elleni igénypere.
4353. Pajtinger János és társának Fuchs Jakab elleni végrehajtási ügye.
4364. Grósz Áron felperesnek Bloch József és társai alperesek elleni igénypere.
4458. A kir. kincstárnak Csasz Károly elleni végrehajtási ügye.
4524. Licht Mórnak Timkó István elleni végrehajtási ügye.
4537. Fleischmann Izraelnek Glück Lajos elleni végrehajtási ügye.
4735. Nemes Nesztáfa felperesnek Godzsa Jerina férj. Mihály Péterné társai alperesek elleni 220 frt tőke s jár. iránti pere.
6129. Brenner Károly és neje Mán Rózsa és társa elleni végrehajtási ügye.
6194. Klein Józsefnek Neuman Mihály elleni zárgondnoki díj iránti ügye.

Mérey Ottó.

5048. Polinczuk Vaszilynek Rusznák Paraszka elleni tjkv. kiigazítása iránti pere
5069. Ivancuk Mihály és társainak Hodor Vaszali s társai elleni tjkv. kiigazítási pere.
5192. Bán Flóri és társának Szongoth Jakab elleni igénypere.
5207. Dr. Miskolczy Sándornak ifj. Marosán János elleni végrh. ügye.
5320. Herskovics Sámuelnek Rogna Villa elleni végrh. ügye.
5353. Kalos Pálnak Kozma Mária elleni végrehajtási ügye.
5388. A m. kir. kincstárnak Szabó József és társai elleni végrh. ügye.
5392. A nyiregyházi takarékpénztárnak Sterk Salamon és neje elleni végrh. ügye.
5406. Leveleki Sijének Ujlaki Pál elleni végrehajtási ügye.
5422. Szilágy-Cseh és vidéke takarékpénztárnak Birta Mária elleni zálogjog bekebelezési ügye.
5477. A m. kincstárnak Igaz Sámuel elleni végrehajtási ügye.
5479. Vido Mihály és neje Giriti Pál és társa elleni tulajdonjog bekebelezési ügye.
5480. Kerekes Ágostonnak Lázár Malcsi elleni végrehajtási ügye.
5488. Veszprémi Istvánnak id. Kovács László és neje elleni végrh. ügye.
5489. Gál Gábornak Borbély Bálint és neje elleni tulajdonjog bekebelezési ügye.

Dr. Gajzágó Béla.

6154. A felső-vissói takarékpénztárnak Glosek Eber elleni végrehajtási ügye.
6203. Krausz Sali felperesnek Schleifer József és társai alperesek ellen 300 frt tőke és jár. ir. váltó pere.
6214. Veszprémy Károly felperesnek, Lupkovics János alperes ellen 140 frt tőke és jár. ir. váltó pere.
6289. Jeney László felperesnek, Schaitl Károly és társai alperesek ellen 100 frt tőke és jár. ir. váltó pere.
6368. Rahó község pénztára felperesnek, Sajovics Majer és társai alperesek ellen 125 frt tőke és jár. ir. váltó pere.
5289. Adér Móricz felperesnek, Kende Zs. alperes ellen 840 frt tőke és jár. ir. rendes pere.
4948. Deák János felperesnek, Fischer Etiás alperes ellen 69 frt tőke és jár. ir. sommás pere.
5057. Schvarcz Ábrahám felperesnek, Imre Ferencz alperes ellen 100 m. mázsa tengeri s jár. ir. sommás pere.
5060. Fonciére pesti biztosító intézet felperesnek Kacsur György alperes ellen 5 frt 77 kr tőke és jár. ir. sommás pere.
5076. Fank Mihály felperesnek, özv. Halász Karolina alperes ellen 500 frt tőke és jár. ir. sommás pere.
5077. Kern S. Enoch fia felperes cégnek, Diennes Lajos és neje alperesek ellen 402 frt tőke és jár. ir. sommás pere.
5131. Nagy Péter felperesnek, Thill Józsefné alperes ellen 1500 frt tőke és jár. ir. sommás pere.

Nyers Lajos.

3123. Petrovai Demeterné és társa közokirat hamisítás.
3156. Gyuruczán Juon lui Anyiczie súlyos testi sértés.
3174. Kis Bálint jogtalan elsajátítás és becs. sértés.
3183. Achaczi Károly és társa lopás.
3211. Lupcsu János magánlak sértés.
3216. Gutman Lajos és társa könnyű testi és becs. sértés.
3219. Zsárka Tógyer könnyű testi sértés.

3220. Weinstein Mendel könnyű testi sértés.
3221. Orosz György és társa könnyű testi sértés.
3222. Kerezi Alexa becsületsértés.
3249. Tóth Gyula zsarolás.
3251. Szarvadi János és társa becsületsértés.
4088. Okos Linka és társa hamis vád.
4160. Pollák Rifke hamis eskü.
4178. Dr. Lukács László nyilvános rágalmozás.
4162. Fischer József hamis eskü.

Hieronymi Béla.

1403. Balla Sándor súlyos testi sértés.
1620. Murguly Sándor és társa súlyos t. sértés és becsület sértés.
1695. Kornuta Petrásné és társai más vagyonának megrongálása.
1786. Pap Juon és társai lopás véts.
1864. Terebesi Sándor rágalmozás véts.
1956. Sárközy Lulugyi lopás vétsége.
2196. Pap Tyrilláné jogtalan elsajátítás.
2213. Révész Mihály más vagyonának megrongálása.
2427. Geceze Todora Juon sikkasztásnak tekint. vétség.
2452. Kányási István jogtalan elsajátítás vétsége.
2506. Dobozi István rágalmozás vétsége.
4232. Lőrinczi István zugirászati kihágás.

Naményi József.

2150. Hopcsuk Iván lopás.
2180. Ladányi János jogtalan elsajátítás.
2211. Veiszman Adolf jogtalan elsajátítás.
2235. Sztanik Lajosné más vagyonának megrongálása.
2250. Feig Mendel és társa sikkasztásnak tekint. vétség.
2369. Herman Simon sikkasztásnak tekint. vétség.
2370. Miklósi Márton felebbezése az előbbi ügyből kifolyólag.
2533. Rosinger Dávid sikkasztásnak tekint. vétség.
2676. Gyürki Lajos lopás.
2816. Botiz Métió sikkasztásnak tekint. vétség.
2817. Papp Stefan sikkasztásnak tekint. vétség.
3168. Jenei Miklós és társa személyes szabadság megsértése stb.
Garam Jenő.
2699. Mertán János és neje ellen súlyos testi sértés büntette.
2706. Varga D. András ellen, súlyos testisértés büntette.

2794. Deres Sándor és társai ellen, súlyos testi sértés büntette s egyéb büncselekmény.
2796. Mikó Sándor ellen, lopás büntette.
2798. Toka János és Borsi István ellen, lopás büntette.
2832. Mercs János és Kállai Istvánné lopás, illetve orgazd. büntette.
2912. Prima Iván Metru és társa ellen, súlyos testisértés büntette.
2930. Eggenberger Ferencz és társai ellen, lopás büntette, illetve orgazd. vétség.
2934. Papp Juon a Alexi és társai ellen, lopás büntette.
2957. Kirner József ellen, — súlyos testisértés büntette.
3105. Balku Sándor és társai ellen — lopás büntette.
4305. Varga István ellen, lopás büntette.

Unger Gusztáv.

3261. Mihálko János, Balázs György, Melnyicsák Mihály és Duszka Mihály ellen lopás véts.
3265. Tiresi István ellen rágalmozás és becsületsértés vétsége.
3266. Hanis László, Akkerman Györgyné és Sépa Mihály ellen lopás vétsége.
3271. Tóth Gábor ellen tulajdon elleni kihágás.
3282. Bányai Imre és neje ellen lopás vétsége.
3283. Katona Rudolf ellen súlyos testi sértés vétsége.
3295. Mocsár Juliánna ellen rágalmozás vétsége.
3298. Markus Mihályné ellen becsületsértés vétsége.
3337. Fekete János ellen közcsend elleni kih. és becs. sértés vétsége.
3338. Gacser József ellen súlyos testi sértés vétsége.
3339. Lazur Iván ellen jogtalan elsajátítás vétsége.
3340. Csonka András Stefanu ellen lopás vétsége.
3372. Geda Margit, Geda Sára és Uj Lajos ellen jogt. elsajátítás vétsége.
3373. Nosza Ilyas Ivánu ellen és neje ellen személyes szabadság megsértésének vétsége.
3407. Szabó Gyula ellen lopás vétsége.
3416. Gara Lajos ellen rágalmozás vétsége.

A KOLERA.

A legutóbb beérkezett hírek — sajnos — semmi kétséget sem hagynak fent az iránt, hogy a kolera immár Nyugat Európában is terjedezkedik. Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget e borzasztó betegség tovább terjedése által fenyegeti. Uyanazért csak helyeselni lehet a hatóságoknak serényességét, melylyel az óvintézkedéseket megteszik és melylyel az ismeretes óvszereket a közönség figyelmébe ajánlják. Orvosi tekintélyek állítása szerint

a legjobb óvszer a cognac.

Legjobban ajánljuk

gróf Esterházy Géza saját gyártmányu cognac-

ját, mely francia mód szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül tiszta borból készül s melynek jóságát és tisztaságát az a kö-ülmény is igazolja, hogy a legutóbb tartott párisi egészségügyi kiállításán az aranyérmel díszoklevéllel nyerte el s a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt vett mindenütt a legnagyobb kitüntetésekben részesült

Központi iroda: BUDAPEST, VI, Külső váci ut 23. sz.

Kaszanyitzky Endre

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
üveg, porcellán, lámpa és háztartási
cikkek raktára,
DEBRECZENBEN,



ajánlja pontos ki-
szolgálat és gyári
árak mellett az őszi
és téli időnyre ujon-
nan érkezett és nagy
választékkal beren-
dezett

Ditmár

és

BRÜNNER-féle

a legjobbaknak elősmert
gyártmányu

szalon, függő

és

asztali

petróleum lámpáit s min-
den hozzá tartozó cikkek
nagy raktárát és a most
legújabb találmányu ugy-
nevezett

csodalámpákat

melyek rendkívüli olcsóság
és takarékosági szerkezetöknél fogva a legnagyobb
keresettségnek örvendnek
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve,

Nagy választék sirkoszorukban

55 krajozártól feljebb

GYENES LAJOS

divat-raktárában.


Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

TÓTH TESTVÉREK

DEBRECZEN,

czegléd-utca, városház épület.

Üzlet lebonyolítás végett, iparhatóságilag engedélyezett teljes

 **végkiárulás** 

melynek értelmében az üzletünkben leltározott mindennemű

női divat cikkeinket,

legjobb minőségű divatos

női felöltőinket

divatos fekete és színes női selyem, gyapju és mosó szöveteket, Creton levantin battiszt Zefir és Voile de Laineket, barchet, velez flanell vászon chiffon, Gradl és Kanavászok, szőnyeg, bútor szövet, és matrác csinvatokat, téli gyapjukendők, berlini kendők, selyem gyapju és mosó fejkendők, szalagok, rövidárúk, diszek és bélés-neműeket, — Muffok, sapkák, Prém gallérok és szörme prémjeinket; továbbá legjobb minőségű férfi gyapjukelméinket, férfi chiffon ingek, lábravalók, gallérok, kézelők, divatos nyakkendőket, női selyem és czérna keztyűinket, selyem gazier báli kelmék, bársony Pelüche és selyem diszitó kelméinket, kész Blousek, női háziruhák, gyermek ruhák, női és gyermek alsó szoknyák és alsó nadrágokat **legjobb minőségű válfűzőinket**, kész kötényeket, mosó és selyem csipke, csipkeszövet és volánjainkat rendkívüli leszállított árak mellett ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe

teljes tisztelettel,

Tóth Testvérek.

Katz Jakab

termény és bizományi üzlete Debreczenben
főpiacz, — Teleky utca sarkán — a negyeház
szomszédságában.

A „SZEGI” gőzmalom tiszt főraktár a,

LISZT, DARA és KORPA

kicsinyben és nagyban.

Budapesti élesztő

M. kir. dohány és szivar árulás.

Az 502-ik számú magyar királyi

Lottó-gyűjtőde

Budapesti, Linczi, Trieszti, Prágai, Lembergi,
Szebeni, Bécsi, Gráci, Temesvári és Brünni.

Mindennemű **IGÉRVÉNYEK** és eredeti
sorsjegyek.

Az 1881 ik évi XIV. t. ez. alapján
hatóságilag engedélyezett
magán

ZÁLOG KÖLCSÖN INTÉZET.

hol zálog küldemények utánvéttel is eszközöl-
tetnek.

A híres „Platnik“-fele
bécsi játék-kártya gyárnak
kártya-bizományi raktára.

A helybeli és fővárosi hirlapok
egyenkénti elárúsítása.

A helybeli piacon több ízben előfordult végeladásokkal szemben, — ne hogy t. vevőink ezáltal befolyásolva legyenek, — elhatároztuk, hogy az ugy is tulhalmozott raktárunkon levő árucikkeink nagyrészt

hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁSRA

bocsátjuk.

Tudatjuk tehát a n. é. közönséggel, hogy a mai naptól kezdve, a raktárunkon levő

Ruhakelméket, Flanelleket,
Barchenteket (velez),
Cretonokat, atlas, satinokat,
batisztokat,

Tricot derekakát,
Szőnyegetek.

Agy- és Asztalterítőket,
Jutte és szövet függönyöket,
valamint

Férfi gyapjuszöveteket,

gyári áron alól

árusítjuk el,

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA